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ks. Andrzej Wójcik 

Proboszcz Parafii 

w Gliwicach i Pyskowicach 

Słowo Duszpasterza  
Wielkanoc 2026 r. 

Słowo Duszpasterza 

 „Rzekł Jezus do Tomasza: Że mnie 

ujrzałeś, uwierzyłeś; błogosławie-

ni, którzy nie widzieli,  

a uwierzyli.” J 20,29    

Drodzy gliwiccy i pyskowiccy 

Parafianie! 

 Drodzy Sympatycy naszych 

parafii! 

 

    Ostatńio odńoszę wraz eńie, z e  

w s wiecie, gdzie ńauka albo jak kto 

woli biblijńie pełnia wiedzy dostęp-

ńa jest ńa wyciągńiecie ręki, brakuje 

prostej, zwykłej wiary... Trzeba chy-

ba przypomńiec  ńam ńa ńowo, z e 

chrzes cijań stwo opiera się ńa wie-

rze. Sprawdziańem dla ńas jest 

zmartwychwstańie. Przeciez  ńikt 

zmartwychwstańia ńie widział,  

a z ludzkiego puńkt widzeńia, ńie-

moz liwym jest zmartwychwstac  tu 

ńa ziemi, a gdyby tak było, to jako 

wierzący z ylibys my ńieskoń czeńie 

długo, bo korzystalibys my z tego 

daru, co ńajmńiej jak w komputero-

wych grach, gdziez  „z yc ” moz ńa 

miec  ńawet kilka… Błogosławieńi, 

kto rzy ńie widzieli a uwierzyli…  

Te słowa mogły zabolec  zszokowa-

ńego apostoła Tomasza, do koń ca 

ńiewierzącego, z e porańiońy Jezus, 

kto ry stańął ńa jego drodze, to teń 

sam Jezus, kto ry umarł ńa krzyz u. 

Dlatego jakos  przez wieki do Toma-

sza przykleił się przydomek – 

„ńiewierńy”. Owszem do koń ca ńie 

ufał, wkładał ńawet palce w rańy 

Jezusa. Czy jedńak Apostoł zasłuz ył, 

by tak o ńim mo wic ? Pozostawiam 

waszej oceńie. Zmierzam jedńak  

ks. Andrzej Wójcik 

Proboszcz Parafii 

w Gliwicach i Pyskowicach 
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Słowo Duszpasterza 

w tym s wiąteczńym duszpaster-

skim słowie do pytańia, kto re my-

s lę, jest ńam wszystkim potrzebńe, 

a brzmi ońo tak: Czy wierzysz  

w zmartwychwstańie Jezusa Chry-

stusa? I teraz zapytasz: co to za 

pytańie? Odpowiedz proszę ńa to 

pytańie sam/sama dla siebie.  

     W ńaszej ewańgelickiej poboz -

ńos ci z ogromńą powagą i zaańga-

z owańiem wspomińamy Wielki 

Piątek. Ktos  kiedys  powiedział, z e 

bez powagi Wielkiego Piątku ńie 

ma wielkańocńej rados ci zmar-

twychwstańia. I choc  te słowa 

brzmią jak slogań, to rzeczywis cie 

mają seńs! Czy jedńak w ńaszej 

poboz ńos ci mamy ńa tyle wiary, 

by po js c  dalej, do grobu, kto ry pa-

radoksalńie kojarzy się, w tym 

s wiąteczńym czasie, z z yciem! 

 A moz e, jak Tomasz, za wszelką 

ceńę chcemy włas ńie udowadńiac , 

podwaz ac , logiczńie tłumaczyc …     

       Z yczę Wam i sobie s wiąt rado-

sńych, s wiąt, podczas kto rych 

eńergii będzie dodawac  ńam 

wszystkim wielkańocńa wiara! 

Wiara w zmartwychwstałego 

Chrystusa, kto ry pokońał s mierc   

i grzech i stał się ńaszym Zbawicie-

lem! Jakz e teraz ińaczej brzmią 

słowa z yczeń  – Radosnego Allelu-

ja! Wiary, miłości, nadziei - też 

na to co niewidzialne! Spotkania 

ze Zmartwychwstałym Jezusem! 

Błogosławieni, którzy nie wi-

dzieli, a uwierzyli! Błogosławio-

nych Świat! 

Z modlitwą o Was 

Ks. Ańdrzej Wo jcik 
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     Dziękujemy Ci Ojcze w Niebie za ńiezasłuz ońy dar zbawieńia. To Two j 

Umiłowańy Syń, Pań Jezus Chrystus, zgodził się za ńasze grzechy złoz yc  

ofiarę ńa krzyz u. Dzięki Jego zmartwychwstańiu moz emy teraz s piewac  

Alleluja! Pomo z  ńam wytrwac  w tej radosńej ńadziei ńaszego zmartwych-

wstańia.  

Adam i Rhońda Kro l 

 

     Boz e Ojcze mo j, kto ry jestes  w ńiebie, dziękuję Ci, z e objawiłes  mi, iz  

ńie jestem tu przypadkiem. Ty mńie stworzyłes , wybrałes  w swojej łasce  

i powołałes  do z ycia w społeczńos ci wierzących, kto rą prowadzisz i budu-

jesz swoim Słowem. Wszystko, co mam, pochodzi od Ciebie. Bez Ciebie 

ńic uczyńic  ńie mogę, lecz w Tobie zńajduję siłę do wypełńiańia tego, do 

czego mńie powołujesz. Raduję się, z e pozwoliłes  mi pozńac  Twoją praw-

dę i odpowiedziec  wiarą ńa Twoje wezwańie. Twoja miłos c  mńie prze-

mieńia i uczy pokoju. W Tobie jest moje zbawieńie i z ycie wieczńe. Moja 

wolńos c  jest w Tobie. Moja ńadzieja jest w Tobie. Moje z ycie jest w Tobie. 

Dziękuję Ci za poko j, kto ry dajesz mojemu sercu, za prowadzeńie przez 

Twoje Słowo i Ducha S więtego, za miłos c , kto rą mńie ńapełńiasz. Tobie 

ńiech będzie chwała teraz i ńa wieki. Niech Twoja wola spełńia się w mo-

im z yciu, ucz mńie trwac  w Tobie kaz dego dńia.  

Ańeta Tyrcz 

 

     Drogi Pańie, moje serce przepełńia dzis  wdzięczńos c . Dziękuję Ci za 

Twoją miłos c , za Twoją ofiarę i za ńadzieję, kto rą dajesz przez swoje 

zmartwychwstańie. Dzięki Tobie jestem wolńy, przebaczońo mi i ńigdy 

ńie jestem sam. Pomo z  mi ńies c  rados c  Wielkańocy ze sobą w s wiat  

– ńie tylko dzisiaj, ale kaz dego dńia.  Ameń.  

Modlitwy 

Modlitwy 
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Kazanie 

     Tak i Chrystus nie sam sobie na-
dał godność arcykapłana, lecz uczy-
nił to Ten, który do niego powie-
dział: Jesteś moim Synem, dzisiaj 
zrodziłem ciebie; jak i na innym 
miejscu mówi: Tyś kapłanem na 
wieki według porządku Melchisede-
ka. Za dni swego życia w ciele zano-
sił On z wielkim wołaniem i ze łza-
mi modlitwy i błagania do tego, 
który go mógł wybawić od śmierci,  
i dla bogobojności został wysłucha-
ny; i chociaż był Synem, nauczył się 
posłuszeństwa przez to, co wycier-
piał, a osiągnąwszy pełnię doskona-
łości, stał się dla wszystkich, którzy 
mu są posłuszni, sprawcą zbawie-
nia wiecznego. Hbr 5, 5-9 

  

Drodzy w Chrystusie!  

     Był kiedys  pewień człowiek, 

prawdopodobńie zbieg z prawo-

sławńego klasztoru w Moskwie, 

kto ry podawał się za cudowńie 

ocalałego carewicza Dymitra, syńa 

Iwańa IV Groz ńego. W wyńiku 

swoich działań , między ińńymi 

dzięki przejs ciu z prawosławia ńa 

katolicyzm i pozyskańiu wsparcia 

polskich magńato w, wyruszył ńa 

Moskwę, kto rą razem z czteroipo ł-

tysięczńym wojskiem zdobył i po 

ńagłej s mierci pańującego cara Bo-

rysa Goduńowa i uzńańiu go przez 

carycę Marfę, z ońę Iwańa Groz ńe-

go, za syńa, został korońowańy ńa 

cara. Jego końiec z ycia był tragicz-

ńy, bo odkryto jego oszustwo. Tak-

z e wspo łczes ńie wielu ludzi podaje 

się za kogos , kim ńie są. Robią to 

gło wńie dla własńego zysku,  

w celu oszukańia i okradzeńia iń-

ńych. W ortodoksyjńych kręgach 

ks. Wojciech Froehlich 

Kazanie 
wielkanocne 



Informator parafialny, Nr 2 (248) 2026  7 

  

takz e Jezusa uzńawańo za oszusta  

i bluz ńiercę. Z całą pewńos cią ńie 

był Oń jedyńym, kto ry mo wił, z e jest 

Mesjaszem. Czytając List do Hebraj-

czyko w przekońujemy się, z e urywa 

oń wszelkie spekulacje ńa temat 

Jezusa jako „samozwań czego mesja-

sza”, kto ry uzurpuje sobie prawo do 

bycia kims , kim tak ńaprawdę ńie 

jest i ńigdy ńie będzie. Na dowo d 

tego autor cytuje słowa Psal-

mu „Jesteś moim Synem, dzisiaj zro-

dziłem ciebie” (2, 7) podobńe słowa 

padły podczas chrztu Jezusa ńad 

Jordańem oraz ńa Go rze Przemie-

ńieńia: Tyś jest Syn mój umiłowany, 

którego sobie upodobałem[…]. ==== 

Te słowa Boga jedńozńaczńie ńada-

ją Jezusowi godńos c  Syńa Boz ego  

i ńie pozostawiają co do tego z adńej 

wątpliwos ci. Oń jest rzeczywis cie 

tym za kogo się podaje! Oń jest Bo-

giem i Człowiekiem jedńoczes ńie. 

Jako poczęty z Ducha S więtego ma 

w sobie pierwiastek boski - ńie-

s miertelńy i bezgrzeszńy, a jako ńa-

rodzońy z kobiety posiada w sobie 

takz e pierwiastek ludzki, dos wiad-

czońy cierpieńiem i s miertelńos cią.   

Te dwie ńatury Chrystusa ńiezbęd-

ńe są do tego, aby Boz y Syń mo gł 

wypełńic  swoją kro lewską i kapłań -

ską misję. Ludzkie ciało, jakie przy-

jął ńa siebie Bo g w osobie Syńa, by-

ło ńieodzowńe do tego, aby mo gł 

dos wiadczac  wszystkiego, czego  

i my, ludzie, dos wiadczamy w ńaszej 

codzieńńos ci – rados ci, miłos ci ale 

takz e cierpieńia i bo lu. Pisze o tym 

autor Listu do Hebrajczyko w: „Za 

dni swojego życia w ciele zanosił On 

z wielkim wołaniem i ze łzami modli-

twy i błagania do tego, który Go 

mógł wybawić od śmierci i dla bogo-

bojności został wysłuchany.”  Dowo d 

ńa to ńajlepiej widac  w z arliwej mo-

dlitwie Jezusa w Ogrodzie Oliwńym 

ńa kro tko przed pojmańiem, kiedy 

Kazanie 
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Kazanie 

prosił Boga, swojego Ojca: „Ojcze 

jeśli chcesz, oddal ten kielich ode 

mnie; wszakże nie moja, lecz twoja 

wola niech się stanie.” To była ńad-

ludzka walka pomiędzy s wiadomo-

s cią ńiezawińiońego cierpieńia,  

a wypełńieńiem woli Ojca. Czy Je-

zus musiał tak cierpiec , aby wypeł-

ńic  wolę Ojca? Czy ńie było łagod-

ńiejszego, bardziej humańitarńego 

sposobu? Problem jest w tym, z e 

Bo g ńa krzyz u walczył ze s miercią, 

kto ra jest karą za grzech, a to, co 

związańe jest z mocami ciemńos ci 

i grzechu, a więc takz e szatań  

i s mierc , ńie poddają się tak łatwo. 

Gdyby Chrystus ńie był zaro wńo 

Bogiem i człowiekiem w historii 

zbawieńia ńastąpiłby impas. Oń, 

jako człowiek cierpiał i umarł, jako 

Bo g zwycięz ył i zmartwychwstał. 

     W tym zwycięstwie Chrystusa 

moz emy odńajdywac  łaskę. Łaskę 

przyńalez ńos ci do rodzińy zbawio-

ńych.  Ameń.  
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A Ty co zrobisz dziś stojąc pod krzyżem? 

 

Z yjemy zajęci swoimi sprawami 

Wiele przeciez  mamy ńa głowie 

Biegńiemy, załatwiamy, ogarńiamy… 

Dzwońimy, piszemy, czatujemy 

Jestes my w końtakcie cały czas 

Stale, 24 godzińy ńa dobę… 

Czasem czujemy, z e cos  ńam umyka, ale.. 

Nie ma czasu, by ńad tym pomys lec , bo… 

Trzeba załatwic  kolejńą sprawę ńa wczoraj 

Moz e i przychodzi refleksja, z e spłycamy głębię z ycia 

Ale z yjąc powierzchowńie ńie trzeba roztrząsac  spraw 

Lecimy więc z tym dalej… 

I tak mija dzień  za dńiem, tydzień  za tygodńiem 

Miesiąc za miesiącem, rok za rokiem… 

I z biegiem czasu, przyjmujemy, z e takie jest przeciez  z ycie. 

 

A twoje miejsce ńa duchowos c ? 

Moz e, jak wielu, upchńąłes  Pańa Boga  

W ciasńej szufladce spraw ńa kiedys ? 

To dlatego wszystko jest takie bezbarwńe, bez polotu 

Bez satysfakcji, bez rozpostartych szeroko skrzydeł… 

I toczy się tylko siłą rozpędu… 

 

Moz e czas dogrzebac  się do tego 

O czym juz  dawńo zapomńiałes ? 

Moz e warto włoz yc  wysiłek, by zajrzec …  

 

Do Ogrodu Getsemańe i zobaczyc  strach Jezusa 

Kto ry podejmie się cierpieńia, by ocalic  Ciebie! 

Myśl na Wielkanoc 
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Do Sali Sądowej, gdzie Zbawiciel schyli głowę,  

By uchrońic  Ciebie przed obelgami, wys miańiem, oskarz eńiem. 

 

Na Golgotę, gdzie Teń, kto ry ńiczym ńie zawińił 

Oddał swoje z ycie, bys  Ty kiedys  ńie zastał zamkńiętych bram Nieba. 

 

Moz e dobrze byłoby, gdybys  zobaczył Ojca 

Płaczącego ńad swoim ńiewińńym dzieckiem 

Kto re mo gł ocalic  jedńym słowem 

Ale ńie zrobił tego – z miłos ci do Ciebie! 

 

Oby to zmieńiło Twoją perspektywę! 

 

Wielu przejdzie mimo krzyz a ńawet ńie zauwaz ając 

Dramaturgii tego, co ńa ńim się wydarzyło… 

Wielu zobaczy, z e cos  się wydarzyło 

Ale będzie zbyt zajętych, by się przy krzyz u zatrzymac … 

Wielu ńawet doceńi Boz e pos więceńie  

I będzie chciało czegos  więcej 

Ale potem zbyt szybko wciągńie ich s wiat… 

 

A Ty co zrobisz dzis  stojąc pod krzyz em? 

 

Jes li przyjmiesz Jego łaskę 

Oń przeńikńie Twoje z ycie 

Rozs wietli je, ńada seńs 

Nauczy cię szeroko rozpos cierac  skrzydła. 

 
(JM) 

 

Myśl na Wielkanoc 
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Opowiadania do rozmyślania 

Śmierć parafii 

 

    Na murach pewńego miasta  

i w gazetach lokalńych ukazał 

się dziwńy ńekrolog: 

„Z głębokim bo lem zawiadamia-

my o s mierci parafii s więtej Eu-

frozyńy. Uroczystos ci pogrzebo-

we odbędą się w ńiedzielę  

o godzińie jedeńastej”. 

W ńiedzielę kos cio ł pod wezwa-

ńiem s więtej Eufrozyńy był 

oczywis cie zatłoczońy jak ńigdy 

dotąd. Nie było ańi jedńego 

miejsca, ńawet stojącego. Przed 

ołtarzem stał katafalk, ńa kto -

rym ustawiońa była trumńa  

z ciemńego drewńa. Proboszcz 

wygłosił kro tkie kazańie: 

– Nie wierzę, by ńasza parafia 

mogła oz yc  i zmartwychwstac , 

lecz w chwili, gdy zgromadzili-

s my się tutaj prawie wszyscy, 

chciałbym podjąc  ostatńią pro -

bę. Proszę was, bys cie wszyscy 

kolejńo przeszli przed trumńą, 

aby po raz ostatńi spojrzec  ńa 

ńieboszczkę. Przechodz cie je-

deń za drugim, powoli, a gdy juz  

ujrzycie zmarłą, wychodz cie 

drzwiami zakrystii. Po z ńiej, kto 

będzie chciał, moz e wro cic  ńa 

Mszę s więtą gło wńym wej-

s ciem. 

Proboszcz otworzył trumńę. 

Wszyscy zastańawiali się: 

„Kto tam w s rodku moz e lez ec ? 

Czy ńaprawdę jest tam zmarły?” 

Zaczęli powoli przechodzic . 

Kaz dy zatrzymywał się przed 

trumńą i spoglądał do jej wńę-

trza, a potem wychodził z ko-

s cioła. Wychodzący milczeli, by-

li ńieco zmieszańi. 

Wszyscy bowiem, kto rzy zapra-

gńęli zobaczyc  zwłoki parafii 

s więtej Eufrozyńy i zajrzeli do 

wńętrza trumńy, zobaczyli w lu-

strze umieszczońym ńa jej dńie 

własńe odbicie. 
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ȵWy również, niby żywe kamienie, jesteście budowani 

jako duchowa świątynia, by stanowić święte kapłań-

stwo, dla składania duchowych ofiar, przyjemnych  

Bogu przez Jezusa ChrystusaȱȢ 

(1 P 2,5) 

Opowiadania do rozmyślania 

Jeśli kurz pokrywa grubą war-

stwą sale twojej parafii, jest on 

również w twojej duszy.  

 

 

 

 

Bruńo-Ferrero,=„365=krótkich 

opowiadań dla ducha”, 2016 Wy-

dawńictwo Salezjań skie, s. 74-75. 
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     Podczas rekolekcji wielkopostńych ksiądz chce wstrząsńąc  sumieńiami 

swoich wierńych i zaprasza przekońywującego, ale zńańego tez  ze swojej 

stańowczos ci, przeora zakońu Kapucyńo w. W swoim kazańiu ńa zakoń -

czeńie rekolekcji przeor ostrzega wierńych przed wieczńym potępieńiem. 

Opisuje okropień stwa mąk piekielńych dosadńiej ńiz  sam Dańte i koń czy: 

Jeszcze raz z całą stanowczością powtarzam: I będzie tam płacz i zgrzyta-

nie zębami wśród grzeszników i to na wieczność.  

     W ciszy, kto ra ńastąpiła usłyszec  moz ńa było az  do samej ambońy mru-

czeńie pewńego staruszka: Eee... dla mnie nie tak źle, już od dawna nie 

mam żadnego zęba. Kazńodzieja słysząc to zakoń czył kazańie 

słowami: I możecie być pewni, że o zęby nie musicie się tam martwić! 

 

*** 

     Co tydzień  w piątek proboszcz spotyka się z kilkoma męz czyzńami ze 

swojej parafii. Jedeń z męz czyzń mo wi: Sobota jest dla ciebie zapewńe 

jedńym z ńajbardziej pracowitych dńi w tygodńiu, bo musisz przygotowac  

ńiedzielńe kazańie.  

 - To dla mńie z adeń problem jestem w stańie „wygłosic  kazańie z ręka-

wa”! 

     Koledzy ńie są w stańie w to uwierzyc  i umawiają się, z e jedeń z ńich  

w ńiedzielę przed samym ńaboz eń stwem połoz y ńa ambońie kartkę pa-

pieru z tematem, a księdza zadańiem będzie ńa teń temat wygłosic  kaza-

ńie. W ńiedzielę ksiądz wchodzi ńa ambońę, bierze kartkę i widzi, z e jest 

pusta. Odwraca, ale druga strońa kartki tez  ńie jest zapisańa. Pokazuje 

kartkę zebrańym ńa ńaboz eń stwie i mo wi: Jak widzicie nic tu nie ma!  

Z niczego Bóg stworzył świat!  

     I wygłosił kazańie o stworzeńiu s wiata. 

Humor z befką 

Humor z befką opr. ks. Wojciech Froehlich 
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Wieści z ETE 

 

 

Półkolonie ETE zima 
   W pierwszym tygodńiu ferii zimo-

wych w Szkole Podstawowej ETE 

miały miejsce po łkolońie zimowe 

pt.: „Zima w ETE”. Pońad dwu-

dziestka dzieci co dzień  z rados cią 

przybywała do ńaszej Szkoły, by 

wspo lńie bawic  się i uczyc , rozma-

wiac  i ńawiązywac  relacje, szalec   

i miec  czas refleksji, spełńiac  się 

artystyczńie, sportowo, muzyczńie  

i duchowo.  

   Rozegralis my wielki turńiej w te-

ńisie stołowym w dwo ch grupach: 

dziewczyńek i chłopco w, wzięlis my 

udział w końkursie plastyczńym. 

Odwiedzili ńas edukacyjńie, promu-

jąc profilaktykę i bezpieczeń stwo, 

pracowńicy ińspekcji sańitarńej  

i ńasz dzielńicowy. 

   Nasi młodzi uczestńicy sami kreo-

wali tematykę zajęc  biblijńych, pro-

pońując ńiezwykłe zwierzęta, kto -

rych cechy potem kojarzylis my  

z przymiotami biblijńych bohate-

ro w. Zńalez lis my biblijńego chomi-

ka, muchę, z arłacza cytryńowego, 

leńiwca i dziobaka. To było bardzo 

two rcze i ińspirujące! 

   Gdy tylko sprzyjała pogoda, korzy-

stalis my ze s ńiegu... 

Było odlotowo! Kto był, ten wie... 

Kto nie był, niech żałuje! 

Wieści z ETE 
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Wieści z ETE 
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Wieści z ETE 

Szkoła Podstawowa ETE 

najlepszą szkołą w Gliwi-

cach! 

   Z rados cią i dumą pragńiemy 

przekazac  ińformację, z e ńasza 

Szkoła Podstawowa ETE im. Alberta 

Schweitzera, uzyskała najwyższy 

wynik (1 miejsce) w rankingu 

szkół podstawowych 2026 w Gli-

wicach, przygotowańym przez por-

tal WaszaEdukacja.pl. 

   Zestawieńie, prezeńtujące wyńiki 

edukacyjńe szko ł, uwzględńia za-

ro wńo placo wki publiczńe, jak i ńie-

publiczńe działające ńa tereńie ńa-

szego miasta. W tegoroczńej edycji 

gliwickiego rańkińgu uwzględńiońo 

34 szkoły podstawowe, kto re speł-

ńiły wymagańia regulamińowe. 

Rańkińg szko ł podstawowych 2026 

przygotowywańy przez portal 

WaszaEdukacja.pl powstaje w opar-

ciu o wyńiki egzamińu o smoklasisty 

z języka polskiego, matematyki oraz 

języka obcego ńowoz ytńego, a takz e 

sukcesy uczńio w w ogo lńopolskich 

olimpiadach przedmiotowych.  

   Jestes my dumńi z osiągńięc  ńa-

szych uczńio w. Są ońe rezultatem 

ich wytęz ońej pracy pod okiem ńa-

szych dos wiadczońych ńauczycieli. 

Jedńak gło wńym celem działalńos ci 

SP ETE ńie są rańkińgi, a maksymal-

ńe rozwijańie poteńcjału dzieci, tak, 

by osiągały sukces ńa miarę swoich 

moz liwos ci. Cieszymy się, z e tym 

razem, po prostu, obie kwestie były 

zbiez ńe – zńakomita praca ńaszych 

ńauczycieli w połączeńiu z ogrom-

ńymi zdolńos ciami uczńio w przy-

ńiosła wspańiałe rezultaty dla roz-

woju ńaszych uczńio w oraz ich wy-

sokie wyńiki egzamińacyjńe i koń-

kursowe. 

 

Drugi Dzień Otwarty SP 

ETE za nami.  

14 marca SP ETE odwiedziło wie-

lu gos ci. Drzwi naszej szkoły były 

otwarte dla każdego, kto chciał 

ńas pozńac  i zobaczyc , jak pracuje-

my; dla kaz dego, kto chciałby w ńa-

szej szkole uczyc  się i rozwijac . 

Przygotowańia do tego wielkiego 

dńia rozpoczęły się tuz  po feriach. 

Nasze pańie z edukacji wczesńosz-

kolńej wraz z ńiezastąpiońym 

muppetem Albercikiem, odwie-

dzały gliwickie zaprzyjaźnione 

przedszkola, by opowiadac  o wy-

jątkowej szkole z wartos ciami i za-

praszac  do jej odwiedzeńia. Promo-
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cja przyńiosła wspańiałe rezultaty, 

bowiem w sobotę zawitało w szkol-

ńe progi wielu zaińteresowańych 

szkołą rodzico w wraz ze swoimi 

pociechami. Na dzieci, jak co roku, 

czekało wiele atrakcji i wyzwań ,  

a takz e ciekawe ńagrody. W dzie-

więciu miejscach w szkole moz ńa 

było zaańgaz owac  się w ro z ńorodńe 

aktywńos ci: stworzyć piękny wia-

nek, wykleić popcornowe wio-

senne drzewo, skonstruować 

sympatyczną meduzę, zmierzyć 

się z zadaniami lego education, 

pokierować robocikiem Pandu-

siem, pokonać w podskokach tor 

przeszkód, pobawić się  

z językiem angielskim, 

pomuzykować i potań-

czyć, a także stworzyć 

wyjątkowy==breloczek  

z koralików. Po wykońa-

ńiu zadańia, ńa kaz dym  

z tych stańowisk, dziecko 

otrzymywało ńaklejkę,  

a po zebrańiu 6 i 9 sztuk 

zdobywało-ńagrodę.  

Nasi mali gos cie wytrwale  

i z zaańgaz owańiem reali-

zowali zadańia. W tym cza-

sie rodzice prowadzili roz-

mowy z ńauczycielami  

i pracowńikami ńaszej 

szkoły, by uzyskac  odpowiedzi ńa 

ńurtujące ich pytańia. Oczywis cie 

ńie zabrakło ro wńiez  poczęstuńku, 

by pomiędzy realizacją ro z ńych wy-

zwań , ńieco się posilic .  

To był bardzo dobry czas rozmo w 

i spotkań  z przyszłymi poteńcjalńy-

mi uczńiami SP ETE oraz ich rodzi-

cami. Cieszymy się, z e Pań Bo g po-

błogosławił ńasze wysiłki i przypro-

wadził tak wielu gos ci, kto rym mo-

glis my pokazac  ńaszą wyjątkową 

szkołę. Wierzymy, z e przyszłorocz-

ńy ńabo r do SP ETE będzie bardzo 

owocńy! 

- M.Troszok 

Wieści z ETE 
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O tym, co za nami 

Spotkanie=młodzieżowe 

o władzy - 23 stycznia=== 

    Nasza młodziez  wraz z księdzem 

Ańdrzejem dyskutowała ńa swoim 

piątkowym spotkańiu o władzy. Tej 

sprawiedliwej, mądrej oraz tej, kto -

ra zas lepia i powoduje jej ńaduz y-

cia. Dyskutowalis my między ińńymi 

o tym, czy zawsze udaje się oddac  

cesarzowi co cesarskie, a co boskie 

Bogu - ńawiązując do wypowiedzi 

Jezusa (Mt 22,21). Niestety odńalez -

lis my tez  dzisiejsze ńaduz ycia wła-

dzy w otaczającej ńas rzeczywisto-

s ci, ńawet tej codzieńńej. Doszlis my 

do wńiosku, z e władza potrafi de-

prawowac , dlatego cechą poz ądańą 

przy jej posiadańiu powińńa byc  

pokora i bojaz ń  Boz a. Opro cz gło w-

ńego tematu był czas ńa modlitwę, 

s piew i luz ńe rozmowy przy kawie, 

herbacie i słodkos ciach.=========  

 

POST 2026 - ρωȢπρ—ςυȢπρ 
     25 styczńia po ńaboz eń stwie ńie-

dzielńym, modlitwą, s wiadectwami 

i uroczystym obiadem w sali para-

fialńej, zakoń czylis my kolejńą edy-

cję POSTU parafialńego. Od 4 lat, 

grupa chętńych kilkuńastu oso b po-

s więca jedeń tydzień  styczńia, mo-

dląc się i poszcząc w ińteńcji kolej-

ńego, błogosławiońego roku dla: 

parafii, duszpasterza z rodzińą, pa-

rafiań i WSZYSTKICH potrzebują-

cych. Czasem jest to jedeń dzień , 

czasem i cały tydzień . Kaz dego dńia 

postu uczestńicy dostawali zagad-

ńieńia i fragmeńt Słowa Boz ego do 

samodzielńego rozwaz eńia, a takz e 

propozycje temato w do modlitwy 

ńa dańy dzień . Dziękuję Wam za teń 

szczego lńy modlitewńy czas i Wa-

sze s wiadectwo wiary! 

O tym, co za nami 
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 Spotkanie=młodzieżowe  

/ÓÔÁÔÎÉ #ÕÄ *ÅÚÕÓÁ====== 

- 30 stycznia==========  
Historia - Wskrzeszeńie Łazarza - to 

zńańy biblijńy tekst, kto ry był pod-

stawą ńaszych rozwaz ań  w piątko-

wy wieczo r. Weszlis my w klimat 

tego tekstu ńie tylko czytając go  

z Biblii, ale tez  oglądńęlis my frag-

meńt filmu „The Choseń” - odcińek, 

w kto rym pokazańa jest w mi-

strzowski sposo b ta poruszająca 

historia. Z zapartym tchem czytali-

s my, oglądalis my i studiowalis my 

teń ńieoczywisty fragmeńt Słowa 

Boz ego.  

Metamorfoza=pokoleń   

- 31 stycznia========== 

     W sali parafialńej przy ul. Jagiel-

loń skiej 19a odbyło się radosńe 

spotkańie karńawałowe. Wydarze-

ńie zgromadziło parafiań, mieszkań -

co w Gliwic oraz „Siewki” – grupę 

młodych oso b z ńiepełńosprawńo-

s cią ińtelektualńą. Ich ańimatorką 

jest ńasza parafiańka Ańeta Tyrcz, 

kto ra raz w miesiącu prowadzi  

z ńimi spotkańia w ńaszej parafii. 

Wszyscy bawili się zńakomicie. Były 

przebierańki w stroje teatralńe oraz 

własńoręczńie wykońańe kostiumy, 

a takz e kolorowe makijaz e. Gdy sala 

wypełńiła się barwami i us miecha-

mi, wykońańo zdjęcia portretowe  

i grupowe, by zatrzymac  wspo lńe 

chwile s miechu i bliskos ci. Na za-

koń czeńie, razem z Joańńą Sarre, 

tań czylis my tań ce w kręgu - muzyka 

zabrała ńas w podro z  do ro z ńych 

zakątko w s wiata, a po ińteńsywńej 

zabawie pozwoliła wyciszyc  zmysły 

w miękkos ci dz więko w i ruchu. Był 

to czas bardzo kreatywńy i two rczy  

- pełeń rados ci, us miechu i wzajem-

ńego odkrywańia siebie.  

     Spotkańie przypomńiało ńam, z e 

kaz dy ńosi w sobie dziecięcą po-

O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 

trzebę zabawy i barwńą postac , kto -

ra w codzieńńos ci czasem się ukry-

wa. To piękńe wydarzeńie ńie mo-

głoby się odbyc  bez pracy zespoło-

wej. Serdeczńe podziękowańia kie-

rujemy do Marioli za wspańiałe 

stroje wypoz yczońe z teatru, kto re 

stały się dla ńas prawdziwym we-

hikułem czasu; do Ańety i Marioli - 

ńaszych czarodziejskich wizaz y-

stek, kto re subtelńie wydobywały 

ńaturalńe piękńo kolorem; do Pio-

tra J. za sesję fotograficzńą, dzięki 

kto rej kaz da osoba mogła poczuc  

się wyjątkowo; oraz do Asi Sarre, 

kto ra uwień czyła spotkańie wspo l-

ńym tań cem.================= 

Spotkanie=szkółkowców  

- 1 lutego ============  
     Justyńa Mińkińa przedstawiła 

kro tko zasady pracy z dziec mi we-

dług wspo łczesńych wytyczńych. Na 

postawie Listu do Filipiań zobrazo-
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wała, co Słowo Boz e mo wi  

o autorytecie lidera – jak go budo-

wac  oraz czym autorytet lidera jest,  

a czym ńie jest. Do grońa ńauczycie-

li szko łek ńiedzielńych dołączyli 

Mariola i Ańdrzej, kto rzy prowadzic  

będą zajęcia dla grupy starszej.  

 

Zgromadzenia parafialne 

w Gliwicach i Pyskowicach 

     Przełom styczńia i lutego to czas 

podsumowań  w ńaszych parafiach. 

Dlatego 1 lutego, po ńaboz eń stwach 

ńiedzielńych w Gliwicach i Pyskowi-

cach odbyły się Zgromadzeńia para-

fialńe, kto re prowadził ńasz pro-

boszcz, ks. Ańdrzej Wo jcik. Uchwa-

łami zatwierdzońo sprawozdańia 

fińańsowe za rok 2025, prelimińarz 

budz etowy ńa rok 2026, udzielońo 

absolutorium radom parafialńym. 

Ks. Ańdrzej przedstawił ro wńiez  

dańe statystyczńe oraz sprawozda-

ńia opisowe z działalńos ci duszpa-

sterskiej, kto rą moz emy s ledzic  ńa 

biez ąco w Ińformatorze parafial-

ńym. Bogu dziękujemy za błogosła-

wień stwo ńaszych parafii w roku 

2025, modlimy się, by Pań Bo g bło-

gosławił ńam w 2026 roku. 

  

Spotkanie=młodzieżowe  

"ÅÚ ÍÁÓËÉ ɀ ×ÓÔÙÄ ËÏÎÔÒÁ 

×ÏÌÎÏĢç -  6 lutego====== 

     Młodziez  spotkała się ńa swoim 

spotkańiu, gdzie rozmawiała====  

o wstydzie, chowańiu się w sobie, 

ubierańiu maski, jak w karńawale. 

Wspo lńie ańalizowalis my, jakie ma-

ski moz emy ńosic  i w jaki sposo b 

ońe ńas ograńiczają. Pań Bo g ńas 

zńa, w Nim mamy zawsze wartos c   

i w Jego wolńos ci moz emy z yc   

z podńiesiońą głową, bez maski! 

O tym, co za nami 
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Bal dla dzieci !ÒËÁ .ÏÅÇÏ  

- 8 lutego============= 

     Bal dla Dzieci odbył się w ra-

mach szko łki ńiedzielńej– tematem 

balu była Arka Noego. Dzieci  

i ńie tylko dzieci, przyszły przebra-

ńe za zwierzęta, kto re zńalazły 

schrońieńie w biblijńej Arce. Było 

duz o dobrej zabawy, ruchu, rywali-

zacji, ale tez  wspo łpracy. Humory 

dopisywały, ale tez  i kreatywńos c , 

ńp. Ciocia Iza, jak zwykle wyszyko-

wała ńiebańalńy stro j – hipopotama  

(w poprzedńim roku była goreją-

cym krzewem). Wesoła gromada 

zwierząt uratowańych z potopu ba-

wiła się rados ńie i hałas liwie przez 

całą godzińę. Dziękujemy zaańgaz o-

wańym Ciociom prowadzącym za 

zorgańizowańie tej ńiesamowitej 

zabawy! 

Kolacja Walentynkowa dla 

Par -  13 lutego======== 

     W tym roku spotkalis my się ńa 

wspo lńej Kolacji Waleńtyńkowej  

w Restauracji Pod Wiązem. To juz  

tradycja połączeńia pyszńej uczty 

smaku z celebracją relacji małz eń -

skich o tak ro z ńych staz ach. I chyba 

włas ńie ta wymiańa historii zarę-

czyńowych, s lubńych i przero z ńych 

przepiso w ńa trwałą miłos c  jest 

ogromńą siłą tych spotkań . To wła-

s ńie rozmowa okazuje się tym ńaj-

lepszym „rozWIĄZańiem". Kaz da 

para mogła podczas Kolacji obdaro-

wac  się takim włas ńie fragmeńtem 

dobrego słowa zapisańym ńa pa-

miątkowych kartach. 

O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 

Turcja - Wycieczka para-

fialna  - ρψ– ςφ lutego 

   Z ogromńą przyjemńos cią, w imie- 

ńiu uczestńiko w wycieczki parafial-

ńej - Turcja 7 Kościołów z Objawie-

nia Jana, dzielę się ńaszym dzieńńi-

kiem z podro z y. To, co przez ylis my 

podro z ując po Turcji, moz ńa spo-

kojńie ńazwac  duchową podro z ą  

w bajkowej, historyczńej sceńerii 

tego jakz e ro z ńorodńego kraju. Je-

stem przekońańy, z e Pań Bo g mo wił 

do ńas poprzez Apokalipsę, kto ra ńa 

pewńo ńie kojarzy ńam się juz  tylko 

z czasem koń ca i strachem. Odczyta-

ńie tej księgi w miejscach fuńkcjo-

ńowańia wymieńiońych w ńiej zbo-

ro w, w końteks cie: polityczńym, 

gospodarczym, kulturowym, religij-

ńym, a ńawet ukształtowańia tere-

ńu, pozwoliło ńam obalic  tez  kilka 

mito w, fałszywych ińterpretacji, czy 

powszechńych stereotypo w pańują-

cych ńawet ws ro d czytających ńa co 

dzień  Słowo. Jedńak, przede wszyst-

kim, kaz dy z ńas musiał skońfrońto-

wac  się z wieloma pytańiami, kto re 

wybrzmiały, czego jestem pewień, 

ńie tylko w ńaszych uszach, ale  

i w sercach. Cel podro z y został za-

tem zrealizowańy, a my wro cilis my 

ńa pewńo ińńi, bo dotkńięci przesła-

ńiem Chrystusa. Dziękuję Wam za 

wspańiały czas duchowej drogi i za 

to, z e po prostu bylis my: razem, jed-

ńos cią, społeczńos cią w drodze. Asi, 

mojej z ońie, za pomoc w rozwaz a-

ńiach i wszelkie dyskretńe podpo-

wiedzi, by wyjazd miał odpowied-

ńią atmosferę i klimat. Emirowi Ka-

sprzyckiemu – Firma Emir Travel, 

za orgańizację tego szczego lńego 

wyjazdu.               -Ks. Ańdrzej Wo jcik  

Dzień Pierwszy - 18.02.2026 r. 

(Środa)  

     Nie ma jak zbio rka o 4:30 ńa lot-

ńisku. Jedńak, wszyscy stawili się 

puńktualńie i w dobrych humorach. 

Po sprawńej odprawie, wsiedlis my 

do samolotu Polskich Lińi Lotńi-

czych LOT i wyruszylis my ńa pod-

bo j Turcji. Jak to w PLL LOT, przy-

witał ńas ciepły głos p. Krystyńy 

Czubo wńy i chopińowskie melodie. 

Gdy osiągńęlis my wysokos c  przelo-

tową, ukazało się przepiękńe słoń -

ce. Nasz lot do Stambułu urozmaica-

ńy był samolotowymi przekąskami  

i trwał ńiecałe dwie godzińy 

(przylecielis my 40 mińut przed cza-

sem). W autokarze, w drodze do 

hotelu, rozwaz alis my teksty Z Biblią 
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na co dzień, a dzień  przeciez  był 

szczego lńy - początek czasu Pasyj-

ńego. Zas piewalis my tez  kilka pie-

s ńi. Niestety Stambuł przywitał ńas 

dos c  surową pogodą. Temperatura 

plus jedeń oraz lekki deszcz 

(czasami ze s ńiegiem) ńie przeszko-

dziły ńam w zwiedzańiu Złotego 

Bazaru (ogromńy kryty bazar, ńa-

prawdę ogromńy!!!) Bazar jest od-

wiedzańy przez około 250-400 tys. 

oso b dzieńńie, jest tam pońad 4000 

sklepo w. To takie miasto w mies cie.  

W małych grupkach zńikńęlis my ńa 

3 godzińy, wracając po z ńiej z ro z ńo-

rodńymi zakupami (ńiekto rzy ńa-

wet kupili sobie turecki bębeń). 

Częs c  z ńas pierwszy raz spro bowa-

ła pieczońych kasztańo w, kto re, co 

prawda ńajlepsze są w Paryz u ńa 

Placu Pigalle, ale i tu w Stambule 

były bardzo dobre. Obsługa hotelu 

mo wiła po polsku, to dopiero przy-

jęcie, pewńie ńa ńasz przyjazd ńau-

czyli się polskiego. Po kolacji - zmę-

czeńi i chyba trochę oszołomieńi 

rzeczywistos cią Stambułu, udalis my 

się ńa zasłuz ońy odpoczyńek. 

Dzień drugi - 19.02.2026 r. 

(Czwartek) 

    Jest takie powiedzeńie ńa Go rńym 

S ląsku - „gdyby ńie humor, to by 

człowiek umor…” i tego się zawsze 

trzymamy ńa wyjazdach. Dzień  roz-

poczęlis my od s ńiadańia, po kto rym 

wyruszylis my z przewodńikiem  

- p. Stańisławem (Turkiem mo wią-

cym biegle po polsku), kto ry opro-

wadził ńas po Stambule. Mielis my 

do zrealizowańia 6 puńkto w: Rzym-

ski hipodrom, gdzie moglis my po-

dziwiac  32 metrowy Obelisk Koń-

stańtyńa i zńajdującą się obok egip-

ską Kolumńę Węz ową z Delf. Tuz  

obok zńajduje się Błękitńy Meczet, 

gdzie zapozńalis my się z zasadami 

pańującymi w islamie. Posłuchali-

s my o cechach charakterystyczńych 

dla meczeto w i bogatej historii tego 

miejsca. Następńie udalis my się do 

Hagia Sophia, kto ra obecńie jest me-

czetem, a mies ci w sobie bogatą hi-

storię chrzes cijań ską, gdyz  przez 

prawie 1000 lat była kos ciołem,  

a po zdobyciu miasta w 1453 roku 

została zamieńiońa w meczet, kto ry 

z kolei w 1935 roku stał się mu-

zeum, by pońowńie w 2020 roku 

stac  się meczetem. Następńie prze-

szlis my do Pałacu Sułtańo w - Top-

kapi, gdzie moglis my posłuchac  

wielu ciekawostek z z ycia sułtańo w, 

O tym, co za nami 
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Wnętrze Błękitnego Meczetu 

Stambuł—widok ńa Hagia Sophia 
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haremu, kto ry tam się zńajdował, 

oraz podziwiac  szaty sułtańo w, dy-

wańy, skarbiec i oręz e. Następńie 

udalis my się w kieruńku portu, 

gdzie zńajduje się duz y Egipski Ba-

zar - oczywis cie i tam zrobilis my 

zakupy ńp. słodkie lokumi, egzo-

tyczńe herbaty etc. Po zakupach 

wsiedlis my ńa statek, kto rym pły-

walis my po Cies ńińie Bosfor. Wy-

słuchalis my ciekawych opowies ci 

związańych z historią i tą dawńą  

i wspo łczesńą. Po urokliwym rejsie, 

gdzie moglis my opro cz słuchańia 

historii, cieszyc  się słoń cem, prze-

siedlis my się do tureckiego metra, 

kto re dowiozło ńas do ceńtrum mia-

sta. Pełńi wraz eń  dotarlis my do ho-

telu, a barwńe opowies ci przewod-

ńika Stańisława - zabawńe wstawki 

oraz dobrze podańa wiedza - do-

brze wspo łgrały z piękńą, słońeczńą 

pogodą, kto rej zupełńie się ńie spo-

dziewalis my! Pań Bo g ńas prowa-

dził! Nasz przewodńik Stańisław 

zdradził ńam sekret swojego pocho-

dzeńia. Jego dawńy przodek walczył 

w Powstańiu Listopadowym, za co 

został zesłańy ńa Sybir. Po wielu 

latach uciekł i osiedlił się w Turcji. 

Niestety, do Turcji dotarł bez pal-

co w… Ta poruszająca opowies c  wy-

jas ńiła ńam, dlaczego tak dobrze 

mo wi po polsku i lubi ńas i ńasz 

kraj. Po wielogodzińńych, barwńych 

atrakcjach, zjedlis my kolację i udali-

s my się ńa zasłuz ońy odpoczy-

ńek.========= 

Dzień trzeci - 20.02.2026 r. 

(Piątek) 

     Ze Stambułu wyruszylis my wcze-

s ńie rańo o wschodzie słoń ca. Prze-

jechalis my przez miasto bardzo 

szybko, ku zaskoczeńiu kierowcy 

bez korko w (Stambuł jest bowiem 

zawsze zakorkowańy). W autobusie 

rozwaz alis my Słowo Boz e, s piewali-

s my i modlilis my się, oddając Bogu 

chwałę, między ińńymi za słoń ce  

i wioseńńą temperaturę! Jako z e 

czekała ńas kilkugodzińńa podro z  

przygotowałem około po łgodzińńy 

wykład ńa temat Księgi Objawieńia 

Jańa. Mys lę, z e było to potrzebńe 

wprowadzeńie do plańowańego 

czytańia juz  końkretńych listo w do 

dańych Kos cioło w. W drodze mijali-

s my między ińńymi kurhańy wład-

co w lidyjskich. Naszą pierwszą de-

styńacją była Tiatyra, gdzie w cza-

sach biblijńych fuńkcjońował jedeń 

z 7 zboro w wymieńiońych w tej 

księdze. Zatrzymalis my się przy ma-
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 Tiatyra 
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łym stańowisku archeologiczńym  

w ceńtrum miasta, gdzie otoczeńi 

blokami mieszkalńymi czytalis my 

List do Kos cioła w Tiatyrze oraz 

słuchalis my refleksji biblijńej. Tia-

tyra = nie usprawiedliwiaj zła, 

nie żyj w kompromisie ze świa-

tem, pokutuj, wróć, trzymaj się 

prawdy. Zamys leńi, poszukiwali-

s my kompromiso w w ńaszym z y-

ciu… 

     Następńym puńktem programu 

było miasto Sardes. Tam dotarlis my 

do ruiń s wiątyńi Artemidy, gdzie 

czytalis my kolejńy fragmeńt Apoka-

lipsy - List do Kos cioła w Sardes, do 

kto rego Chrystus powiedział mię-

dzy ińńymi: Masz imię, że żyjesz,  

a jesteś martwy. Bywa, z e prowa-

dzimy podwo jńe z ycie, bywa, z e ńa 

zewńątrz jestes my ińńi ńiz  w s rod-

ku. Czy mamy odwagę skońfrońto-

wac  się z prawdą o ńas samych…? 

Wysłuchalis my historii miasta oraz 

o bogatym kro lu Krezusie. Następ-

ńie udalis my się do drugiej częs ci 

miasta, gdzie zńajdują się ruińy sy-

ńagogi, gimńazjońu i łaz ńi rzym-

skich. Z wieloma refleksjami ruszy-

lis my dalej, do FIladelfii, miasta 

braterskiej miłos ci, gdzie rozwaz ali-

s my ro wńiez  Słowo. Przesłańie do 

tej społeczńos ci moz ńa stres cic : 

masz małą siłę, ale wytrwałeś!  

Jakos c  i wierńos c  Bogu stoi zdecy-

dowańie wyz ej ńiz  ilos c , moc czy 

szerokie plecy! Zamys leńi ruszyli-

s my w kieruńku kolejńego hotelu, 

s piewając ńa zakoń czeńie dńia: Ci-

chy zapada zmrok... Niespodziańką 

hotelową okazał się baseń z wodą 

termalńą (pońad 40 stopńi!), sauńa 

i masaz e. A kolacja była wys mieńi-

ta! 

Dzień czwarty - 21.02.2026=r. 

(Sobota) 

     Częs c  z ńas rozpoczęła dzień   

z wysokiego „C”. Pod ńasz hotel o 7 

rańo, podjechał bus, do kto rego 

wsiadły osoby, kto re zdecydowały 

się ńa lot balońem, ńad wapieńńymi 

tarasami Pamukkale! Lot trwał oko-

ło 30-40 miń., a baloń uńosił się ńa 

wysokos ci 500 - 1000 m. W balońo-

wym koszu mies ci się około 20 

oso b. Nie wiem, jak opisac  wraz e-

ńia… brak mi sło w - moz e choc  tro-

chę oddadzą je zdjęcia. Po zapiera-

jących dech widokach i szczęs liwym 

lądowańiu - przy lampce szampańa 

wręczońo ńam stosowńe certyfikaty 

i wro cilis my do hotelu, gdzie czeka-

O tym, co za nami 
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ło ńa ńas wspańiałe s ńiadańie. 

Przed hotelem zńajdował się ińtry-

gujący stalowy kogut. Okazuje się, 

z e w tym regiońie z yją charaktery-

styczńe koguty, kto re bardzo specy-

ficzńie i długo pieją. Po s ńiadańiu 

wyruszylis my autobusem w kieruń-

ku Koloso w, choc  ńie była to wy-

mieńiońa w Objawieńiu społecz-

ńos c , była w ńaszym zasięgu 

(ńieopodal Laodycei), dlatego udali-

s my się tam z przyjemńos cią. Oczy-

wis cie ńie zabrakło s piewu, rozwa-

z ańia i modlitwy. Na łońie ńatury - 

łące, przy s piewie ptako w oraz opa-

lającym słońeczku, czytalis my  

3 rozdział Listu Pawła do Kolosań. 

Po kro tkim komeńtarzu do Słowa, 

po modlitwie, kaz dy z ńas miał 

chwilę refleksji, by w ciszy, patrząc 

ńa ńiesamowite go ry porozmawiac  

z Bogiem. Następńie przejechalis my 

do Laodyceii, gdzie ńa stańowisku 

archeologiczńym - staroz ytńych 

ruińach kos cioła czytalis my List do 

Kos cioła w Laodycei. Obyś był 

zimny, albo gorącyȣ Zńając juz  

specyfikę z ro deł wody i sposoby jej 

dostarczańia do okoliczńych miast 

w tamtym czasie, zupełńie ińaczej 

wybrzmiały czytańe teksty. Masz 

byc  adekwatńy - albo zimńy, albo 

gorący. Twoja wiara ńie moz e byc  

byle jaka – letńia… Po komeńtarzu, 

modlitwie i refleksji duchowej, ru-

szylis my dalej, zatrzymując się ńa 

obiad. Byc  w Turcji i ńie zjes c  keba-

ba, to jak byc  w Gliwicach i ńie byc  

w Palmiarńi. Niestety pogoda ciut 

pokrzyz owała ńam plańy, więc wi-

zytę w Hierapolis/Pamukkale odło-

z ylis my ńa kolejńy dzień . Ze wzglę-

du ńa opady deszczu udalis my się 

ńa degustację wińa i tureckie zaku-

py. Tym razem ciut wczes ńiej wro -

cilis my do hotelu, gdzie czekało ńa 

ńas hotelowe spa oraz przepyszńa 

kolacja, po kto rej, jak się okazało 

miała miejsce jeszcze turecka zaba-

wa z muzyką. Podczas ńaszego wy-

jazdu opro cz ńaszego celu - 7 Ko-

s cioło w z Objawieńia Jańa, starali-

s my się zapozńawac  z historią, kul-

turą, zabytkami, smakami, atrakcja-

mi, kto rych w Turcji ńie brakuje! 

Dzień piąty - 22.02.2026 r.  

(Niedziela) 

     Porańek rozpoczęlis my wcze-

sńym s ńiadańiem, by zdąz yc  do Pa-

mukkale i Hierapolis. W autobusie 

rozpoczęlis my oczywis cie od s pie-

wu, modlitwy i refleksji biblijńej. 

O tym, co za nami 
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Porańńym bońusem były dla ńas 

startujące ńa wscho d słoń ca balońy. 

Zatrzymalis my się i podziwialis my 

teń ńiesamowity widok. Po sesji 

zdjęciowej z balońami ruszylis my 

do ańtyczńego miasta Hierapolis  

i bawełńiańych - s ńiez ńobiałych, 

wapieńńych taraso w Pamukkale. 

Oba miejsca zwiedzalis my juz  przy 

wioseńńej, słońeczńej pogodzie  

- Pań Bo g obficie ńam błogosławi! 

Zachwyceńi ańtyczńym miastem - 

uzdrowiskiem, mocząc po z ńiej sto-

py w parującej wodzie ńa wapień-

ńych tarasach, oglądalis my zapiera-

jące dech w piersiach widoki. Dobra 

pogoda, dobra widoczńos c  i dobra 

temperatura, brak tłumo w sprawi-

ły, z e moglis my widziec  i odczuwac  

więcej! Wyruszylis my do Selcuk. 

Niedziela to ńiedziela, dlatego przed 

obiadem, ńietypowo, bo w autobu-

sie, przez ywalis my ńaboz eń stwo 

Słowa z kazańiem, kto re wygłosi-

łem w oparciu, tym razem o List 

Jakuba, ńawiązując juz  do odwie-

dzońych miejsc. Po ńaboz eń stwie 

zatrzymalis my się ńa smaczńy 

obiad w formie bufetu w przydroz -

ńym hotelu. Po obiedzie zwiedzili-

s my w Selcuk wzgo rze z Bazyliką 

wybudowańą ńad grobem apostoła 

Jańa. Pojechalis my tez  do tak zwa-

ńego Domku Marii (Meryem Ana 

Evi), ńieopodal Efezu, gdzie mogli-

s my poczuc  klimat miejsca modli-

twy i przybywańia (w sezońie) licz-

ńych pielgrzymek. Miejsce to, tym 

razem ze względu ńa brak turysto w, 

zaskoczyło ńas spokojem i wioseń-

ńą aurą. Następńie dotarlis my do 

Efezu, gdzie zatopilis my się w tym 

ńiesamowitym, ańtyczńym mies cie. 

Po przejs ciu staroz ytńej drogi mia-

sta, zatrzymalis my się pod rozłoz y-

stymi drzewami, by wsłuchac  się  

w List do Kościoła w Efezie  

i w duchową refleksję. Zbo r w Efe-

zie fuńkcjońował poprawńie jedńak 

usłyszał kilka cierpkich sło w o po-

rzuceniu swojej pierwszej miło-

ści - zapału, pasji, oddania, zaan-

gażowaniaȣ Zostalis my skońfroń-

towańi z ńaszą wiarą, ńaszym zaań-

gaz owańiem w Boz e sprawy, z ńa-

szą duchowos cią. Modlitwa w tym 

miejscu była szczego lńa. Przed dal-

szą drogą, w czasie wolńym popija-

lis my ńp. sok ze s wiez o wyciska-

ńych grańto w, pomarań czy i turec-

ką kawę lub herbatę. Po ińteńsyw-

ńym dńiu, dotarlis my do hotelu  

w Izmirze, gdzie czekała ńa ńas 

przepyszńa kolacja. Zmęczeńi, ale 

O tym, co za nami 
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  Domek Marii 

Pamukkale 



 34 Informator parafialny, Nr 2 (248) 2026 

  

zadowoleńi padlis my do ło z ek, choc  

ńiekto rzy z ńas podbili hotelową 

jadalńię i ńa duz ym ekrańie oglądali 

opowies ci pańa Roberta Makłowi-

cza o Turcji, a końkretńie o Izmirze. 

Dzień szósty - 23.02.2026 r. 

(Poniedziałek) 

Teń wolńy dzień  przezńaczylis my 

ńa odpoczyńek w Izmirze, kto ry 

zachwycił ńas ro z ńorodńos cią. Przy 

wys mieńitej pogodzie, ińdywidula-

ńie lub w grupkach zatopilis my się 

w tym trzecim pod względem liczby 

ludńos ci mies cie (ok. 5 mlń.) Pogo-

da była wys mieńita, a wołowińa  

i barańińa – doskońałe! Podczas 

ńaszego wyjazdu odkrylis my jesz-

cze jedeń przysmak – turecki ayrań!  

Dzień siódmy - 24.02.2026 r. 

(Wtorek) 

Dzień  rozpoczęlis my przepyszńym 

s ńiadańiem. Następńie zapakowali-

s my ńasz dobytek do autobusu  

i ruszylis my do dzielńicy z ydow-

skiej w Izmirze, by wyjechac  ńa 

puńkt widokowy wińdą - Asańsor, 

kto ra była zbudowańa w 1907 roku, 

a kto ra jeszcze do 1985 roku była 

ńapędzańa wodą (obecńie elek-

tryczńa). Przejazd wińdą pozwala 

zaoszczędzic  155 stopńi, kto re pro-

wadzą ńa go rę. Na szczycie rozpo-

s ciera się ńiesamowity widok ńa 

pańoramę miasta Izmir, a malowńi-

cze kafejki ńadają klimatu temu 

miejscu. Następńie przejechalis my 

ńa wzgo rze, gdzie zńajduje się Za-

mek Kadifekale - Aksamitńy Zamek, 

(twierdza) kto ry zbudowańo ok.  

4 wieku przed Chrystusem. Nazy-

wańy był tez  Korońą tego regiońu. 

Delektowalis my się w tym miejscu 

ńiesamowitym widokiem ńa Izmir. 

Następńie podjechalis my do stańo-

wiska archeologiczńego. Tutaj czy-

talis my kolejńy fragmeńt biblijńy  

- List do kościoła w Smyrnie z Ob-

jawieńia Jańa. Nie bez przyczyńy 

Jezus wspomińa o swojej ńagrodzie 

- korońie (skojarzyc  moz ńa z Zam-

kiem), a ńazwa miasta Smyrńa wy-

wodzi się od mirry, kto ra była uz y-

wańa przy balsamowańiu zwłok. 

Eseńcjalńy zapach uzyskiwańo po 

jej zgńieceńiu. Skojarzyc  moz ńa to  

z przes ladowańiem i zgńieceńiem 

oraz uciskiem chrzes cijań wtedy 

z yjących. To tutaj męczeń ską s mier-

cią, wg tradycji, zgińął biskup Poli-

karp - uczeń  Jańa. Przeczytańe Sło-

wo i refleksja duchowa w miejscu, 

O tym, co za nami 
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  Kawiarnia RIO w Izmirze 

  Synagoga 

 Kabab z baraniny 
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Asansör, zabytkowa winda 

 Izmir - Wieża zegarowa 
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gdzie kiedys  fuńkcjońował chrzes ci-

jań ski, przes ladowańy zbo r, dały 

ńam duz o do mys leńia. Kto wy-

trwaȣ do końcaȣ bądź wierny aż 

do śmierciȣ Po chwili ciszy, rozwa-

z ańiu, modlitwy i zwiedzańiu stańo-

wiska archeologiczńego, ruszylis my 

dalej. Przeszlis my przez izmirski 

targ - bazar (szczego lńe wraz eńie 

zrobiły ńa ńas stoiska z rybami. Mi-

jając dwie syńagogi z ydowskie, do-

tarlis my do portu, gdzie podziwiali-

s my mały meczet oraz urokliwą ze-

garową wiez ę. Pełńi wraz eń  poz e-

gńalis my Izmir i ruszylis my w kie-

ruńku staroz ytńego Pergamońu 

(przed zwiedzańiem zatrzymalis my 

się jeszcze ńa smaczńy obiad). Ber-

gama, bo tak ńazywa się wspo łcze-

sńe miasto, zrobiło ńa ńas ogromńe 

wraz eńie. Podziwialis my miasto ze 

wzgo rza - tutejszego Akropolu, 

gdzie dotarlis my z o łtymi takso wka-

mi. Pergamoń (wytwarzańo tu per-

gamiń) to miejsce, w kto rym ro w-

ńiez  fuńkcjońowała społeczńos c  

chrzes cijań skiego kos cioła. Zwiedzi-

lis my całe wzgo rze, ńa kto re składa-

ły się: biblioteka, S wiątyńia Trajańa, 

Zeusa i Ateńy, Ołtarz Zeusa 

(ńazywańo go Trońem szatańa), 

teatr. W teatrze wsłuchalis my się 

juz  w ostatni list - do Kościoła  

w Pergamonie, kto ry odczytał dla 

ńas ńasz polski przewodńik Piotr. 

Następńie podzieliłem się refleksja-

mi duchowymi oraz wiedzą ńa te-

mat pojawiających się symboli  

w tym teks cie. Jako podsumowańie 

rozwaz ańia, ale tez  refleksji związa-

ńymi z siedmioma Kos ciołami, pa-

dło ńajwaz ńiejsze pytańie wyjazdu: 

Czy twoje imię jest zapisane  

w Księdze Życia, bowiem kaz dy  

z ńas otrzymuje biały kamyk - za-

proszeńie ńa ucztę i to od samego 

Chrystusa - od tego, kto ry w odro z -

ńieńiu od władcy, kto ry posiadał 

prawo miecza - (mo gł skazac  ńa 

s mierc  kogokolwiek) ma obosieczńy 

miecz Słowa, kto re daje z ycie. Poru-

szeńi Słowem ruszylis my do wyjs cia 

i do z o łtych takso wek, kto re bez-

pieczńie zwiozły ńas ze wzgo rza. 

Wsiedlis my do ńaszego ńaprawdę 

wygodńego autobusu, prowadzońe-

go przez dos wiadczońego kierowcę, 

do miasta Cańakkale (lez y ńad Cie-

s ńińą Dardańele łączącą Morze 

Egejskie i Morze Marmara), gdzie 

spędzilis my wieczo r i zańocowali-

s my w kolejńym hotelu. Oczywis cie 

dzień  zakoń czylis my rozwaz ańiem, 

modlitwą i s piewem. Cichy zapada 

O tym, co za nami 
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   Kadifekale - Aksamitny Zamek 

  Smyrna 

  Pergamon 
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zmrok, idzie juz  ciemńa ńoc… 

Ps. Po kolacji ruszylis my w tereń 

dlatego, z e hotel usytuowańy był  

w s cisłym ceńtrum. (bagaz e doje-

chały samochodami osobowymi) 

Miasto ńiezwykłe - z piękńym ńad-

morskim deptakiem, pełńe młodych 

ludzi, urokliwych uliczek tętńiących 

z yciem i muzyką ńa z ywo. 

Dzień ósmy - 25.02.2026 r. 

(Środa) 

Porańek przywitał ńas słoń cem. Po 

s ńiadańiu wyruszylis my ńa podbo j 

Troi. Zańim tam dotarlis my, podje-

chalis my jeszcze, by z egńając Ca-

ńakkale, zrobic  grupowe zdjęcie 

pod makietą Końia Trojań skiego 

przy morzu. W jak zwykle dobrych 

humorach przywitalis my dzień  roz-

waz ańiem biblijńym, s piewem i mo-

dlitwą. Gdy dotarlis my do Troi  

- zszokowała ńas pierwsza ińforma-

cja o tym, z e do koń ca ńie wiadomo, 

jak to z tą Troją było… Okazuje się, 

z e Troi było 9, a moz e 10 i w ro z -

ńych okresach. Bylis my ro wńiez  

zszokowańi, jak ro z ńie moz ńa pro-

wadzic  prace archeologiczńe… Nie-

kto rzy prowadzili prace wcale ńie 

za pomocą pędzelko w, dłuta etc., ale 

uz ywali dyńamitu… Po przejs ciu 

przez stańowisko archeologiczńe, 

dotarlis my do muzeum, kto re warto 

zobaczyc , a w kto rym poza ńami  

i obsługą ńikogo ńie było. Zwiedza-

lis my zatem w komfortowych wa-

ruńkach. Po przerwie ńa kawę, wy-

ruszylis my w kieruńku Stambułu. 

Po z ńym popołudńiem dotarlis my 

zńowu do malowńiczego Stambułu, 

a z e do kolacji mielis my jeszcze spo-

ro czasu, ńiekto rzy ruszyli ńa ostat-

ńie tureckie zakupy ńa Grańd Baza-

rze lub posmakowac  jeszcze pieczo-

ńych kasztańo w. Kilku osobom uda-

ło się dotrzec  (jeszcze przed za-

mkńięciem) do Meczetu Sulejmańa 

Wielkiego, kto ry jest ńaprawdę oka-

zały, a tereń woko ł i widoki ńa pa-

ńoramę miasta i morze zatykają 

dech w piersiach. W hotelu zjedli-

s my bardzo dobrą kolację, a siedząc  

w społeczńos ci podsumowalis my 

wyjazd dzieląc się ńaszymi wraz e-

ńiami duchowymi oraz tym, co zafa-

scyńowało ńas ńajbardziej z odwie-

dzońych miejsc. Podziękowalis my 

takz e ńaszemu przewodńikowi Pio-

trowi i… ods piewalis my 100 lat Ad-

amowi, kto ry obchodził swoje 50 te 

urodzińy. Modlitwę poprowadził  

O tym, co za nami 



 40 Informator parafialny, Nr 2 (248) 2026 

  

O tym, co za nami 

Canakkale - makieta konia trojańskiego  
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i błogosławił bp Mariań Niemiec,  

a przy urodzińowej lampce wińa 

serwowańej przez Adama i turec-

kiego kelńera, sńulis my plańy ńa 

kolejńy wyjazd. Pełńi wdzięczńos ci 

udalis my się ńa zasłuz ońy odpoczy-

ńek. 

Ps. Nie wszyscy:) Okazało się, z e ńa 

duz ym ekrańie w hotelowym barze, 

serwowali mecz piłki ńoz ńej - Ju-

veńtus i tureckie Galatasaray. Czy 

moz ńa było przejs c  mimo…:) 

Turcja 2026 - 26.02.2026 r. 

Dzień dziewiąty (czwartek) 

Noc mińęła jak zwykle szybko. Po 

obfitym, hotelowym s ńiadańiu ru-

szylis my w strugach deszczu w kie-

ruńku lotńiska. W drodze czytali-

s my Słowo, s piewalis my pies ńi  

i dziękowalis my Bogu za dobrą po-

godę, kto ra była jakby dobierańa do 

ńaszego plańu wycieczki! Chwała 

Bogu! Poz egńalis my deszczowy  

i zakorkowańy Stambuł. Przez yli-

s my jeszcze kilka chwila grozy przy 

waz eńiu walizek (zakupy się udały). 

Na lotńisku moz ńa było odpoczy-

wac  przy muzyce relaksacyjńej gra-

ńej ńa z ywo przez sympatyczńego 

pańa. Końiec podro z y, kawa w sa-

molocie i kojący głos pańi Krystyńy 

us wiadomił ńam, z e to juz  końiec 

ńaszej podro z y. Ogromńie wdzięcz-

ńi będziemy wspomińac  teń dobry 

czas! 

Ps. Wylot ze Stambułu - 12:10, przy-

lot do Krakowa -  12:30 czasu lokal-

ńego! 

 

Diecezjalna=Konferencja 

Duchownych=Katowice  

- 4 marca 

     Duchowńi ńaszej Diecezji Kato-

wickiej spotkali się ńa comiesięcz-

ńej końfereńcji. Tym razem spotka-

ńie odbywało się w parafii ewańge-

licko-augsburskiej w Katowicach. 

Opro cz modlitwy i rozwaz ańia bi-

blijńego, biez ących spraw diecezji, 

dyskutowańo o pracy młodziez owej 

w ńaszych parafiach. Końfereńcji 

przewodńiczył bp Wojciech Pracki - 

zwierzchńik ńaszej diecezji.==== 

  

Spotkanie młodzieżowe – 

0ÏÒÚÕÃÏÎÁ ÐÉÅÒ×ÓÚÁ ÍÉȤ

čÏĢç - 6 marca 

    W piątkowy wieczo r młodzi zaj-

mowali się pierwszym z siedmiu 
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wymieńiońych w Objawieńiu Jańa, 

listo w do zboro w/kos cioło w. List 

do Kos cioła w Efezie przypomńiał 

ńam o gorliwos ci, pasji i zaańgaz o-

wańiu. Efezjańie otrzymali od Jezu-

sa opro cz sło w wzmocńieńia, upo-

mńieńie związańe z tym, z e zgubili 

po drodze s wiez os c  swojej wiary. 

Oczywis cie ńie zabrakło wspo lńego 

s piewu, modlitwy i słodkiego po-

częstuńku. 

 

Jastrzębie Zdrój - 2 Etap 

Ogólnopolskiego Konkur-

su Biblijnego - Sola Scrip-

tura  

- 7 marca============  
     W sobotńie przedpołudńie wyru-

szylis my do Jastrzębia Zdroju ńa 

etap 2 (diecezjalńy) Ogo lńopolskie-

go Końkursu Biblijńego Sola Scrip-

tura. Naszą gliwicką parafię repre-

zeńtowały w tym roku 4 osoby: 

Bruńo Czudek, Ańtońi Młyńek, Wik-

toria Troszok, Nel Wo jcik. Gratulu-

jemy Wam zakwalifikowańia się do 

tego etapu. Bez względu ńa wyńiki 

juz  jestes cie zwycięzcami! Temat 

ńiełatwy, bo w tym roku końkurs 

obejmuje Księgę Dziejo w Apostol-

ski, kto ra obfituje w wiele wyda-

rzeń , ńazw miejsc i imioń. Jest to 

jedńak przede wszystkim końtakt  

z Boz ym Słowem, kto ry ńa pewńo 

będzie proceńtował w z yciu czytają-

cych - jes li ńie od razu, to w przy-

szłos ci. Serdeczńie zachęcamy 

wszystkich, by przeczytac  uwaz ńie 

tę księgę. Tegoroczńy fińał odbędzie 

O tym, co za nami 
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się 18.04 w Bielsku-Białej. Po koń-

kursowym stresie przyszła pora ńa 

regeńerację i zasłuz ońą ńagrodę  

- wspo lńy posiłek. Razem z grupą  

z Opola, tak jak to miało miejsce  

w zeszłym roku, odwiedzilis my re-

staurację Krowa Mac  Burger. Dzię-

kujemy za wspo lńy czas! Dziękuje-

my orgańizatorom oraz parafii  

w Jastrzębiu za gos cińę i ciepłe 

przyjęcie, a dodatkowo Diecezji Ka-

towickiej za upomińki w postaci 

pamiątkowych kubeczko w z moty-

wującym wersetem biblijńym za-

czerpńiętym włas ńie z Księgi Dzie-

jo w Apostolskich. 

  

Śniadanie dla Kobiet: OD-

RODZONA - 7 marca 

90 kobiet spotkało się ńa wspo lńym 

s ńiadańiu w Hotelu Mikulski w Gli-

wicach, by słuchac  Słowa Boz ego, 

wspo lńie się modlic  i słuchac  s wia-

dectw wiary. Uczestńiczki jak zwy-

kle przywitała Gosia Olszewska. 

Spotkańie było wyjątkowo radosńe, 

bo wioseńńe i szczego lńie kobiece, 

gdyz  ńastępńego dńia przypadał 

Dzień  Kobiet. Z tej okazji Pańie do-

stały kwiaty, kto re wręczył Seba-

stiań Olszewski. Opro cz kwiato w 

ciętych, kaz da z uczestńiczek otrzy-

mała cebulkę tulipańa do wyhodo-

wańia. Cebulka miała byc  symbolem 

tego, jak Bo g stworzył i widzi kobie-

ty. Opowiedziała o tym pastorowa 

Joańńa Wo jcik: „Tak jak z małej ce-

bulki wyrasta piękny kwiat, tak Bóg 

potrafi rozwijać piękno w życiu każ-

dej kobiety. On widzi więcej niż to, co 

widać na powierzchni. Widzi poten-

cjał, który sam w niej umieścił. Widzi 

przyszły kwiat jeszcze zanim pojawi 

się pierwszy pęd. Dlatego warto pa-

miętać, że w oczach Boga żadna ko-

bieta nie jest zwyczajna. Każda jest 

jak cebulka kwiatu – nosi w sobie 

ukryte piękno, które w odpowiednim 

czasie może rozkwitnąć.” Modlitwą 

pobłogosławiła kobiety Ula Czudek. 

Muzyczńym gos ciem S ńiadańia była 

Jadwiga Kłapa-Zarecka, kto ra 

przedstawiła urozmaicońy, jazzowy 

program muzyczńy, składający się 

ro wńiez  z kilku autorskich utwo-

ro w. Na końiec programu Pańie wy-

słuchały utworu-hymńu - „Zwro c  

swo j wzrok ńa Jezusa” w wykońa-

ńiu Pawła Zareckiego. Nie zabrakło 

tez  poezji Tysi Mińkińy, kto ra zaw-

sze skłańia do głębokiej refleksji 

ńad tym jaki jest Ojciec w Niebie. Na 
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zakoń czeńie Ewa Paszkiewicz prze-

czytała opowiadańie o zagubiońych 

rękawiczkach, kto rego przesłańie 

miało zachęcic  kobiety, by przypo-

mńiały sobie, co jest ńajwaz ńiejsze 

w z yciu – ńie rzeczy materialńe, ńie 

wygląd, a relacja z Bogiem, kto ry 

wszystko ma w swoich rękach. Na 

rozesłańie Gosia Olszewska prze-

czytała opowiadańie o tym, z e z ad-

ńa kobieta ńie jest ńiewidoczńa  

i ńieistotńa. Rozlosowańo tez  ńa-

grody – kosmetyki, ksiąz ki i ńową 

płytę z muzyką Jadwigi Kłapy-

Zareckiej. Jak zwykle ńie zabrakło 

wzruszeń , dobrych rozmo w, spo-

łeczńos ci  i dobrego s ńiadańia. 

 

Spotkanie w Muzeum===  

-Domek Matki Ewy=====  

- 11 marca============ 

    Jak co roku ks. Ańdrzej zabrał gli-

wickich końfirmańto w (obecńe  

4 osoby z tegoroczńej pięcioosobo-

wej grupy) do Muzeum - Domek 

Matki Ewy w Miechowicach. Wy-

cieczka umoz liwiła młodym lu-

dziom pozńańie ńiesamowitej histo-

rii z ycia i działalńos ci Ewy voń Tiele

-Wińckler. Słuchańo historii o po-

s więceńiu, zaańgaz owańiu i ogrom-

ńym s wiadectwie wiary i wielkiej 

duchowej spus ciz ńie Matki Ewy. 

Dziękujemy pańi Ewelińie Kuńie za 

wspańiałe oprowadzeńie ńas oraz 

poprowadzeńie ńa końiec zwiedza-

ńia bardzo praktyczńych warszta-

O tym, co za nami 
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to w, kto re us wiadomiły ńam, z e mi-

mo zawiłos ci ńaszego z ycia i labi-

ryńto w, w kto rych czasem błądzimy 

w z yciu, mamy wartos c  w Bogu, 

kto ry jest miłos cią. Oń kocha ńas 

pomimo ńaszych ńiedoskońałos ci. 

  

Spotkanie Rady parafial-

nej  - 12 marca========= 

    W czwartkowy wieczo r odbyło się 

spotkańie gliwickiej rady parafial-

ńej.  

 

Spotkanie młodzieżowe  

- "äÄľ ×ÉÅÒÎÙ Áŀ ÄÏ ĢÍÉÅÒȤ

ÃÉ - 13 marca========== 

    Młodziez  tym razem zajmowała 

się kos ciołem w Smyrńie (dzisiejszy 

turecki Izmir). Biblijńy tekst listu do 

tego zboru us wiadomił ńam, w ja-

kich waruńkach musieli fuńkcjońo-

wac  pierwsi chrzes cijańie. Przes la-

dowańia, lęk, bo l, a jedńak obietńica 

uzyskańia Boz ej korońy wieczńos ci, 

zupełńie ińńej i mocńiejszej ńiz  ta,  

z kto rą kojarzońo pobliskie wzgo rze 

Pagos. Atrakcją kulińarńą spotkańia 

był ńapo j ayrań, kto ry jest częs cią 

tureckiej kultury kulińarńej.=====  

   

Spotkanie wolontariuszy  

i współpracowników pa-

rafialnych - 15 marca  
    Po ńiedzielńym ńaboz eń stwie 

udalis my się do auli szko ł Ewańge-

lickiego Towarzystwa Edukacyjńe-

go ńa Spotkanie wolontariuszy  

i współpracowników parafialnych 

ewangelicko-augsburskiej parafii  

w Gliwicach. Było ńam ńiezmierńie 

miło spotkac  się w grońie oso b (ńie 

wszystkie były obecńe), kto re są 

zaańgaz owańe w ńaszej parafii  

w przero z ńy sposo b. Po słowie po-

dziękowań  ks. Ańdrzeja i prezeńta-

cji parasola (gadz etu) z logo para-

fialńym i hasłem wyjętym z Ewań-

gelii Marka - Nie bój się tylko wierz - 
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mielis my czas ńa rozmowy i prze-

pyszńy bogracz, kawę i ciasta. Po-

dziękowańia (z humorem) skiero-

wańe zostały ro wńiez  w kieruńku 

pastorostwa ńaszej parafii. Słowa 

podziękowańia i duchowego s wia-

dectwa skierowała do ńas ro wńiez  

pastorowa Joańńa. Był to dobry czas 

społeczńos ci, rozmo w przy dobrym 

posiłku. W tle moglis my zerkac  ńa 

zdjęcia z ińicjatyw, jakie działy się  

w mińiońym roku, zaańgaz owańia 

widoczńego i mńiej widoczńego - 

zawsze potrzebńego! Oby teń Boz y 

parasol błogosławień stwa był zaw-

sze rozłoz ońy ńad ńami!======  

Wykład i koncert Tomasza 

Żółtko - 19 marca 

    W ramach - Pasyjńego spotkańia  

z muzyką i Słowem - gos cilis my To-

masza Z o łtko. W pierwszej częs ci 

spotkańia wsłuchiwalis my się  

w ńiezwykle głębokie utwory mu-

zyczńe. Autorskie kompozycje doty-

kały duchowych, i ńie tylko, prze-

strzeńi ńaszego z ycia, a przede 

wszystkim końfrońtowały ńas  

z tym, jacy jestes my w relacjach  

z ludz mi i Bogiem. W drugiej częs ci 

spotkańia słuchalis my wykładu ar-

tysty ńa temat: „Godńos c  i toz sa-

mos c  człowieka wyńikająca z Chry-

O tym, co za nami 
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stusa”. Zostalis my skońfrońtowańi  

z przesłańiem apostoła Pawła  

z pierwszego rozdziału Listu do Efe-

zjań. Zaro wńo Słowo, jak i wykład 

zrobiły ńa ńas wraz eńie, ale przede 

wszystkim zostawiły pasyjńy, du-

chowy s lad w ńaszych sercach. To-

mek ńa podstawie Słowa przypomi-

ńał zebrańym, z e zbawieńie, obywa-

telstwo i godńos c  człowieka, kto ry 

uczyńił Jezusa swoim Pańem, jest  

w Nim pewńe i jest dańe z łaski  

i moz e byc  powodem pokoju  

i wdzięczńos ci w z yciu człowieka 

wierzącego. Poruszające utwory 

skompońowańe, a wykońańe tego 

wieczoru specjalńie dla ńas, wykład 

Słowa, głęboka modlitwa, atmosfera 

społeczńos ci, kto rą wspo lńie stwo-

rzylis my, profesjońalńie przygoto-

wańe ńagłos ńieńie (dziękujemy za 

to Tadeuszowi Podz orskiemu) spra-

wiły, z e wro cilis my ńa pewńo ińńi 

do ńaszych domo w. Jestes my Bogu 

wdzięczńi za teń czas!  
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    Dziękujemy p. Agacie Gawlik, ńa-

szej admińistratorce, i jej syńowi 

Marcińowi za pomalowańie i wy-

sprzątańie pomieszczeńia „kuchńia 

Bodzio”. Nasza odńowiońa parafial-

ńa kuchńia „U Bodzia” została do-

datkowo wyposaz ońa w: zmywar-

kę, ekspres do kawy, czajńik i mi-

krofalo wkę. Dzięki p. Dańielowi, 

ńaszemu kos cielńemu, zyskała ro w-

ńiez  ledowe=os wietleńie. 

Podziękowanie 
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Chrzest 22 marca w trakcie ńaboz eń stwa odbył się 

chrzest Kazimierza Szwajdy. 

Rodzicom oraz rodzicom chrzestńym z yczymy 

mądros ci, a Kazimierzowi Boz ego błogosławień -

stwa i Jego opieki ńa kaz dy dzień  z ycia.  

O tym, co za nami 
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Synod Diecezjalny w Mie-

chowicach - 21 marca 

    Na tereńie parafii ewańgelickiej  

w Miechowicach odbył się Syńod 

diecezji katowickiej. =========== 

    Rozpoczęlis my ńaboz eń stwem 

spowiedńio-komuńijńym, kto re po-

prowadzili: ks. Jań Kurko, ks. Ań-

drzej Wo jcik, ks. Paweł Mikołajczyk. 

W czasie ńaboz eń stwa wspomńiańo 

ro wńiez  w modlitwie s p. ks. Miro-

sława Sikorę, kto rego pogrzeb miał 

miejsce dzień  wczes ńiej w Goleszo-

wie. Na końiec ńaboz eń stwa biskup 

Diecezji Wojciech Pracki wraz  

z człońkami Rady Diecezjalńej 

(Ańńa Kurek, ks. Heńryk Reske, Jań 

Zachraj) wręczyli ńagrodę  Róża 

Lutra. Nagroidę otrzymali: Elżbieta 

Kłosko (Orzesze), Barbara i Je-

rzy Szczuka (Orzesze), Krysty-

na i Sławomir Łachacz (Opole). 

Gratulujemy wszystkim laurea-

tom i dziękujemy za ich wkład  

w z ycie kos cioła.  

    Następńie, po obiedzie, wysłu-

chalis my wykładu ks. Końrada 

Ińdeki "Między tradycją a przy-

szłos cią. S piewńiki ewańgelickie ńa 

Go rńym S ląsku do 1939 roku  

a wspo łczesńe wyzwańia".  

    S lubowańie ńowego człońka Sy-

ńodu złoz yła ks. Marta Zachraj-

Mikołajczyk. Wioseńńa sesja Syńo-

du jest przede wszystkim czasem 

podsumowań  roczńych - przyjęto 

sprawozdańia Biskupa i duszpa-

sterstw s rodowiskowych, statysty-

ki, budz et, prelimińarz. Dyskutowa-

ńo ro wńiez  o biez ących sprawach 

diecezji i kos cioła. Dziękujemy go-

spodarzowi parafii ewańgelicko-

augsburskiej w Miechowicach - ks. 

Jańowi Kurko oraz jego wspo łpra-

cowńikom za wzorową gos cińę.  

Z ńaszych parafii - Pyskowice i Gli-

wice w Syńodzie uczestńiczyli dele-

gaci: Joanna Folwarczna, Adam 

Marek (Gliwice) i Jan Bażanowski 

(Pyskowice). 

O tym, co za nami 

Z życia kościoła 
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Zmarł śp. ks. Jerzy Romański 

    22 lutego 2026 roku, w wieku 

83 lat zmarł s p. ks. Jerzy Romań ski, 

emerytowańy proboszcz para-

fii=w Chorzowie.  

    Naboz eń stwo z ałobńe s p. ks. Jerze-

go Romań skiego odbyło się 28 lutego 

z kos cioła ewańgelickiego w Rybńiku 

ńa miejscowy cmeńtarz przy  

ul. Rudzkiej.  

    Śp. ks. Jerzy Romański urodził się 

06.06.1942 w Z yrardowie, w domu 

pastorskim ks. Edwarda Romań skie-

go i jego z ońy Dory z domu Gessel. Jerzy rozpoczął studia ńa wydziale mecha-

ńiczńo-eńergetyczńym Politechńiki Gliwickiej. W roku 1965 zmieńił uczelńię 

i rozpoczął studia ńa Chrzes cijań skiej Akademii Teologiczńej w Warszawie, kto re 

ukoń czył w 1969 roku. Ordyńowańy ńa duchowńego w 1969 roku, w kos ciele 

ewańgelickim w Rybńiku, przez bp. Ańdrzeja Wańtułę w asys cie swojego ojca –

 ks. Edwarda Romań skiego. Po ordyńacji, do wrzes ńia 1970 roku, słuz ył jako wi-

kariusz diecezji pomorsko-wielkopolskiej z siedzibą w Sopocie. Następńie został 

skierowańy jako wikariusz parafii w Chorzowie. W roku 1978 został wybrańy 

ńa proboszcza parafii w Chorzowie. W latach 1978-84 był admińistratorem para-

fii w S więtochłowicach i parafii w Rudzie S ląskiej – Wirku. Po blisko 38 latach 

słuz by w Kos ciele przeszedł ńa emeryturę w roku 2007 i powro cił do Rybńika. 

S p. ks. Jerzy Romań ski pozostawił z ońę Adelajdę, z domu Marek, z kto rą przez ył 

w związku małz eń skim pońad 55 lat. 

W czasie swojej słuz by, s p. ks. Jerzy Romań ski wraz z z ońą przez wiele lat byli 

zaańgaz owańi w pracę cho ralńą w diecezji katowickiej i orgańizację Diecezjal-

ńych Zjazdo w Cho ro w. Pierwszy taki zjazd odbył się w roku 1946 w parafii 

w Rybńiku. 

Z karty żałobnej 

Z karty żałobnej 
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Zmarł śp. ks. Mirosław Sikora 

    18 marca 2026 roku w wieku 62 lat 

zmarł s p. ks. Mirosław Sikora. 

    W latach 2002 – 2022 proboszcz pa-

rafii w Rybńiku. Naboz eń stwo pogrze-

bowe odbyło się w piątek, 20 marca br. 

w kos ciele ewańgelickim w Goleszowie.  

  

    Śp. ks. Mirosław Sikora urodził się 

13 grudńia 1963 roku w Cieszyńie jako 

syń Jańa i Heleńy z domu Jaworska. Był 

ochrzczońy i końfirmowańy w parafii 

w Ustrońiu. Następńie rodzińa przepro-

wadziła się do Goleszowa. Ukoń czył 

Techńikum Mechańiczńe w Ustrońiu.  

W latach 1983-1988 studiował teologię 

ewańgelicką ńa Chrzes cijań skiej Akademii Teologiczńej w Warszawie.  W czasie 

studio w odbywał praktyki w parafiach w Krakowie i w Goleszowie. W latach 

1989-1991 przebywał w Niemczech, gdzie pracował m.iń. w os rodku przesie-

dleń czym. 

    Ordyńowańy ńa duchowńego 13 paz dzierńika 1991 r. w Ustrońiu przez 

bp Jańa Szarka w asys cie goleszowskich duchowńych: ks. Tadeusza Terlika i ks. 

Romańa Dordy. W latach 1991-2002 słuz ył ńa Pomorzu jako diecezjalńy wika-

riusz diecezji pomorsko-wielkopolskiej, ńastępńie proboszcz admińistrator para-

fii w Słupsku i w Koszalińie. W latach 2001-2002 był diecezjalńym duszpaste-

rzem więzieńńym w diecezji pomorsko-wielkopolskiej. 

    W latach 2002-2022 był proboszczem parafii w Rybńiku oraz admińistratorem 

parafii w Raciborzu i w S ciborzycach Wielkich. W latach 2004-2024 był człoń-

kiem zarządu Bratńiej Pomocy im. Gustawa Adolfa. Był uzdolńiońy muzyczńie: 

grał ńa akordeońie. Prowadził aktywńos ci sportowe: grał w teńisa ziemńego 

i siatko wkę, jez dził ńa ńartach. 

    S p. ks. Mirosław Sikora pozostawił syńa i co rkę z rodzińami. 

 

Z karty żałobnej 
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Śp. Irena Witomska - Gliwice 

S p. Ireńa Witomska, urodzońa 31 maja 

1932 roku w Skoczowie,   

zmarła w dńiu 11 lutego 2026 r.  

w Gliwicach, przez yła 93 lata.  

Pogrzeb drogiej zmarłej odbył się w dńiu 21 lutego 2026 r. w Gliwicach 

ńa Cmeńtarzu Ceńtralńym przy ul. Kozielskiej. 

 

 

Śp. Krystian Kasperidus - Pyskowice  

Z przykros cią ińformujemy, z e w dńiu 4 marca 2026 roku zmarł s p. Kry-

stiań Kasperidus. Uroczońy 20 styczńia 1952 roku w Gliwicach. Przez ył 

74 lata. Pogrzeb odbył się w dńiu 9 marca 2026 roku w ewańgelickim  

Kos ciele Piotra i Pawła w Pyskowicach i ńa cmeńtarzu ewańgelickim.  

Śp. Krystian Kasperidus służył wiele lat w parafii Pyskowice jako 

kościelny. Bogu jesteśmy wdzięczni za jego służbę.  

 

 

Rodzinom wszystkich zmarłych życzymy pokoju  

na czas przeżywania żałoby.  

 

 

     *Á ÊÅÓÔÅÍ ÚÍÁÒÔ×ÙÃÈ×ÓÔÁÎÉÅÍ É ŀÙÃÉÅÍȢ  

+ÔÏ ×Å -ÎÉÅ ×ÉÅÒÚÙȟ ÃÈÏçÂÙ É ÕÍÁÒčȟ ŀÙç ÂöÄÚÉÅȣ   

                                                                                                                                         * υυȟ φω 

Z karty żałobnej 
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Ogłoszenia 

Ogłoszenia 
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        Zapraszamy ńa Wieczo r muzyki i refleksji duchowej, do kos cioła  

Zbawiciela w Gliwicach, kto ry poprowadzi muzyczńie Jacek Dzwońowski.         

                                                                   Przez yjemy czas z muzyką i Słowem Boz ym.  

Zapraszamy o godz. 18.00 w Wielki Czwartek, 2 kwietnia 2026 roku.  

Ogłoszenia 
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   W Wielką Sobotę ńie s pi-
my!==Świętujemy  
Zmartwychwstanie! 

   Czujesz, z e potrzebujesz 
zmiańy? Z e stare powińńo 
w koń cu odejs c , a ńowe… ńo 
co z , ńajwyz szy czas, z eby się 
zaczęło? Zapraszamy Cię ńa 
Bezsenną Noc–wieczór 
o przemianie, o=procesie 
ȵprzepoczwarzania=sięȱ  
i o tym,  że duchowo każdy 
z nas idzie drogą od starego do nowego. 

Więcej ińformacji ńa strońie www.cme.org.pl 

 

Ogłoszenia 



Informator parafialny, Nr 2 (248) 2026  59 

  

    ZAPRASZAMY! 

  

Diecezjalny=Zjazd 

Konfirmantów  

i Rodziców  

do Krakowa.  
 

    Zjazd odbędzie się  

w sobotę, 25 kwietnia 

2026 r. w ewańgelickim 

kos ciele s w. Marcińa 

oraz ńa tereńie krakow-

skiej parafii przy ul. 

Grodzkiej. Zaplańowańo, 

jak zwykle, ińteresujący 

program. 

Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 

    Serdeczńie zapraszamy grupy Seńioro w wraz z opiekuńami ńa pikńik 

ińtegracyjńy, kto ry odbędzie się 20 czerwca 2026 roku w godzińach 

10:00 - 15:00 na terenie parafii E-A w Bytomiu-Miechowicach  

- w ogrodzie oraz pomieszczeńiach parafialńych.  

Ramowy program: 

10:00 - 10:30 Przywitańie w kos ciele, zapisy ńa warsztaty, przejs cie ńa 

warsztaty lub wykłady (zajęcia odbywają się ro wńolegle w ro z ńych  
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budyńkach) 

10:30 - 13:00 - zwiedzańie Domku Matki Ewy - zapisy wczes ńiej w ko-

s ciele 

10:30 - 13:00 - kawiareńka w Ogrodzie Parafialńym (kawa/herbata/

ciasto) 

10:30 - 11:15 - wykłady biblijńe, warsztaty "Pierwsza pomoc dla Seńio-

ra", warsztaty muzyczńe „Cho r jedńej chwili"- I tura 

11:30 - 12:15 Wykłady biblijńe, warsztaty "Pierwsza pomoc dla Seńio-

ra", warsztaty muzyczńe „Cho r jedńej chwili"- II tura 

11:30 - 13:30 dyz ur pracowńika socjalńego udzielającego ińformacji ńt. 

pobytu w Domu Opieki 

12:30 - 13:00 warsztaty "Pierwsza pomoc dla Seńiora",   warsztaty mu-

zyczńe „Cho r jedńej chwili"- III tura 

13:00 - 14:30 obiad (bogracz lub opcja wegetariań ska) 

14:30 - 15:00 wspo lńy s piew w kos ciele, zakoń czeńie programu. 

Wydarzeńie będzie zabezpieczońe medyczńie.  

Ińformujemy, z e podczas pikńiku będą robiońe zdjęcia oraz kro tkie ńa-

grańia video - uczestńictwo w wydarzeńiu jest ro wńozńaczńe z wyraz e-

ńiem zgody ńa publikację oraz rozpowszechńieńie wizeruńku przez pa-

rafię w Miechowicach w jej mediach społeczńos ciowych. 

Ilos c  miejsc jest ograńiczońa (max.130 oso b). 

Decyduje kolejńos c  zgłoszeń .  

Zgłoszenia grupowe należy składać do 01.06.26 do Jadwigi Jokiel, 

nr telefonu: 574 684 545 

Koszt uczestnictwa w pikniku: 30 zł/osobę + koszty dojazdu  

Ogłoszenia 
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Chrześcijańska Telewizja  == 

Internetowa (ChTI) 

   Zachęcamy do korzystańia z kańa-

łu Chrześcijańskiej Telewizji In-

ternetowej ńa portalu YouTube  

i subskrybowańia go. Za pos redńic-

twem tego kańału prowadzimy 

trańsmisje ńaboz eń stw, kaz dego 

dńia rańo o godz. 7.00 pojawia 

się Codziennik biblijny, przygoto-

wywańy przez duchowńych ńasze-

go Kos cioła. 

Wpłacaj przez Dotpay! 

   Wpłacaj darowizńy przez dotpay - 

ińformacje ńa strońie  

gliwice.luterańie.pl, w zakładce 

„darowizńa”. 

Rozważania w Radiu Katowice 

w niedziele o 7.10  

    We wszystkie ńiedziele i s więta 

w  Radiu Katowice emitowańa jest 

audycja radiowa „Głos Z ycia”. 

Spotkania modlitewne   

    Zapraszamy ńa cotygodńiowe 

spotkańia modlitewńe, kto re odby-

wają się we wtorki o godz. 19.00 

w sali parafialńej. Chcemy wspo lńie 

modlic  się o ńaszą parafię i wszyst-

kie ińicjatywy, ale takz e o ńas sa-

mych. Przyjdz  jes li tylko masz po-

trzebę! 
l 
Spotkania dla zainteresowa-

nych wiarą i Kościołem  

   Zapraszamy serdeczńie wszystkie 

osoby zaińteresowańe wstąpieńiem 

do ńaszego Kos cioła do końtaktu  

z ks. Ańdrzejem Wo jcikiem w celu 

ustaleńia termińu spotkań . 

Koło Pań 

   Co tydzień , w czwartki o godz. 

10.30, odbywa się w ńaszej sali pa-

rafialńej spotkańie Koła Pań , kto re 

prowadzi Jadwiga Jokiel. Wstęp 

wolńy. Zapraszamy!  

Herbatki_parafialne  

    Kaz dy z ńas doskońale wie o tym, 

z e wspo lńe spotkańia przy kawie, 

herbacie i cies cie budują między 

ńami relacje. Z tego powodu marzy-

my o zwiększeńiu częstotliwos ci 

herbatek parafialńych po ńaboz eń -

stwach. Zachęcamy zaro wńo 

do uczestńictwa, jak i do wsparcia 

przy orgańizacji - pieczeńiu ciast, 

pomocy w przygotowańiu. Jes li 

chcesz pomo c w orgańizacji herba-

tek skońtaktuj się bezpos redńio 

z Gosią: ńr 530 104 690  lub z kań-

celarią parafialńą. 

Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 
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Przykładowe, minimalne kwoty składki parafialnej  

w zależności od dochodu danej osoby 

Dochód miesięczny Składka miesięczna Składka roczna 

800,00 zł 8,00 zł 96,00 zł 

1 000,00 zł 10,00 zł 120,00 zł 

1 300,00 zł 13,00 zł 156,00 zł 

1 600,00 zł 16,00 zł 192,00 zł 

2 000,00 zł 20,00 zł 240,00 zł 

2 500,00 zł 25,00 zł 300,00 zł 

3 000,00 zł 30,00 zł 360,00 zł 

3 500,00 zł 35,00 zł 420,00 zł 

4 000,00 zł 40,00 zł 480,00 zł 

4 500,00 zł 45,00 zł 540,00 zł 

5 000,00 zł 50,00 zł 600,00 zł 

5 500,00 zł 55,00 zł 660,00 zł 

6 000,00 zł 60,00 zł 720,00 zł 

6 500,00 zł 65,00 zł 780,00 zł 

7 000,00 zł 70,00 zł 840,00 zł 

10 000,00 zł 100,00 zł 1 200,00 zł 

Kalendarz ofiar ogólnokościelnych 

1. ńoworoczńa ńa Fuńdusz Socjalńy: styczeń ; 

2. ńa Fuńdusz Stypeńdialńy: luty; 

3. ńa Diakońię Polską: ńiedziela Ińvocavit; 

4. ńa Fuńdusz Bratńiej Pomocy im Gustawa Adolfa: maj / czerwiec; 

5. ńa Domy Opieki (ofiara z ńiwńa): wrzesień  lub paz dzierńik; 

6. ńa Fuńdusz Ewańgelizacyjńo-Misyjńy: paz dzierńik; 

7. ofiara w I ńiedzielę po Pamiątce Reformacji - "Fuńdusz ńa Dekadę 

Lutra" została przekształcońa ńa: ofiarę ńa "Fuńdusz ńa Diasporę". 
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Składkę można opłacać w kancelarii parafialnej lub przelewać na konto parafialne 
z dopiskiem darowizna - składka kościelna rok imię i nazwisko (pozwoli to na odli-
czenie wpłaconej kwoty od podatku):  

DƭƛǿƛŎŜ - тл млнл нплм лллл лплн ллпп умму  
tȅǎƪƻǿƛŎŜ - ну нпфл лллр лллл прлл уотм плтр 

 

Dla innych darowizn obowiązują te same konta. Poniżej przedstawiamy wyciąg z regu-
laminu parafialnego dotyczący zasad opłacania składek kościelnych. Jednocześnie przy-
pominamy, że pełnoprawny udział np. w wyborach do rady parafialnej lub jakichkol-
wiek głosowaniach podczas zgromadzeń parafialnych mają osoby, które znajdują się na 
liście parafialnej, czyli są członkami parafii pod względem formalnym, na co składa się 

również opłacenie składki kościelnej.  
 
Zachęcamy państwa do cyklicznych wpłat, które można realizować np. przez stałe, 
miesięczne zlecenia bankowe, rozkładając roczną należność na 12 mniejszych kwot 
(np. w przypadku, gdy miesięczne wynagrodzenie wynosi 2400 netto, to roczna 
składka kościelna wynosi 288 zł. Kwotę dzielimy przez 12, co daje nam miesięcznie 
24 zł. W swoim banku dokonujemy zlecenia miesięcznej dyspozycji kwoty w wyso-
kości 24 zł na konto bankowe parafii).  

 

SKŁADKA KOŚCIELNA  - Regulamin Parafialny  
Kościoła Ewangelicko - Augsburskiego  

w Rzeczpospolitej Polskiej 
ZASADY OGO LNE 

§ 7 
1. Kaz dy człońek Parafii, kto ry został końfirmowańy i ukoń czył 18 lat, 
zobowiązańy jest do płaceńia składek parafialńych. Składki te powińńy 
wyńosic  co ńajmńiej 1% jego dochodu. 
  
2. W uzasadńiońych przypadkach Rada Parafialńa moz e zwolńic  od tego 
obowiązku pojedyńczych parafiań bądz  tez  okres lońe grupy społeczńe ńp. 
uczńio w, studeńto w, bezrobotńych, czy tez  rodzińy przez ywające okreso-
we trudńos ci fińańsowe. W uchwale dotyczącej zwolńieńia powińień byc  
okres lońy czas trwańia tego zwolńieńia. 
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WYDARZENIA 

Data Godz. Wydarzenie Miejsce 

29.03 18:00 Końcert „7 ostatńich sło w Chrystusa” 
Kos cio ł  

Zbawiciela 

2.04 18:00 Wieczo r muzyki i refleksji duchowej 
Kos cio ł  

Zbawiciela 

11.04 10:30  S ńiadańie Wielkańocńe dla Seńioro w Aula ETE 

17-
19.04 - Zjazd Młodych Dorosłych Wisła Jaworńik 

18.04 10:00 Fińał końkursu Sola Scriptura Bielsko-Białą 

25.04 - 
 Diecezjalńy Zjazd  

Końfirmańto w i Rodzico w 
Krako w 

16.05 10:00 
Wycieczka Rowerowa  

(o ile pogoda dopisze) 
Gliwice 

23.05 14:00 Pikńik majowy dla par Brzezińka 

24.05 11:00 Końfirmacja w Gliwicach 
Kos cio ł  

Zbawiciela 

20.06 10:30 Pikńik dla Seńioro w Miechowice 
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Plan nabożeństw 
лнΦлп ς ²ƛŜƭƪƛ /ȊǿŀǊǘŜƪ 
18.00 - Gliwice - Wieczór muzyki i refleksji duchowej - Jacek Dzwonowski  
 

          лоΦлп - ²ƛŜƭƪƛ tƛŊǘŜƪ 
                    11.00 i 18.00 Gliwice (komunia),  
         15.00 Pyskowice (komunia), 16.30 Łabędy  (komunia) 
 

лрΦлп ς L 5ȊƛŜƵ |ǿƛŊǘ ½ƳŀǊǘǿȅŎƘǿǎǘŀƴƛŀ tŀƵǎƪƛŜƎƻ - ²ƛŜƭƪŀƴƻŎ 
9.30 Łabędy (komunia), 11.00 Gliwice (komunia) 
 

        лсΦлп ς LL 5ȊƛŜƵ |ǿƛŀǘ ½ƳŀǊǘǿȅŎƘǿǎǘŀƴƛŀ tŀƵǎƪƛŜƎƻ  
        9.30 Pyskowice, 11.00 Gliwice 
 

мнΦлп ς vǳŀǎƛƳƻŘƻƎŜƴƛǘƛ ς м ƴƛŜŘȊƛŜƭŀ Ǉƻ ²ƛŜƭƪŀƴƻŎȅ 
8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 
 

        мфΦлп ς aƛǎŜǊƛŎƻǊŘƛŀǎ 5ƻƳƛƴƛ ς н ƴƛŜŘȊƛŜƭŀ Ǉƻ ²ƛŜƭƪŀƴƻŎȅ  
        8.00 Pyskowice, 9.30 Łabędy (komunia), 11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 
 

нсΦлп ς WǳōƛƭŀǘŜ ς о ƴƛŜŘȊƛŜƭŀ Ǉƻ ²ƛŜƭƪŀƴƻŎȅ 
8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice (komunia), 11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 
 

        лоΦлр - /ŀƴǘŀǘŜ ς п ƴƛŜŘȊƛŜƭŀ Ǉƻ ²ƛŜƭƪŀƴƻŎȅ 
        8.00 Pyskowice, 9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia) 
 

млΦлр ς wƻƎŀǘŜ ς р ƴƛŜŘȊƛŜƭŀ Ǉƻ ²ƛŜƭƪŀƴƻŎȅ 
8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 
 

        мтΦлр ς 9ȄŀǳŘƛ ς с ƴƛŜŘȊƛŜƭŀ Ǉƻ ²ƛŜƭƪŀƴƻŎȅ 
        8.00 Pyskowice, 9.30 Łabędy (komunia), 11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 
 

нпΦлр ς |ǿƛťǘƻ ½ŜǎƱŀƴƛŀ 5ǳŎƘŀ |ǿƛťǘŜƎƻ  
8.00 Pyskowice, 11.00 Gliwice (KONFIRMACJA, komunia) 
 

        омΦлр ς |ǿƛťǘƻ ¢ǊƽƧŎȅ |ǿƛťǘŜƧ  
        8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice (komunia), 11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 
 

лтΦлс ς м ƴƛŜŘȊƛŜƭŀ Ǉƻ ¢ǊƽƧŎȅ |ǿƛťǘŜƧ  
8.00 Pyskowice, 9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia) 
 

        мпΦлс ς н ƴƛŜŘȊƛŜƭŀ Ǉƻ ¢ǊƽƧŎȅ |ǿƛťǘŜƧ ς ƪǎΦ Wŀƴ YǳǊƪƻ  
        11.00 Gliwice (komunia, szkółka) 
 

нмΦлс ς о ƴƛŜŘȊƛŜƭŀ Ǉƻ ¢ǊƽƧŎȅ |ǿƛťǘŜƧ 
8.00 Pyskowice, 9.30 Łabędy (komunia), 11.00 Gliwice (NABOŻEŃSTWO RO-
DZINNE na zakończenie roku szkolnego) 

Zdjęcie ńa okładce: Joańńa Wo jcik 


